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OT cocraBuTtens

Henb JaHHOTO MOCOOHUS — NMOMOYb YUYUTENK OPraHU30-
BaTb KayeCTBEHHBIH KOHTPOJb 3HaAHWI, YMEHUI1 U HABLIKOB,
MOJIYYCHHBIX YYALIMMMCS B [poLiecce U3y4EHUst TEOMETPUM
B 8 Kiacce. B mocoGuu npeacrasneHsl 16 TeMaTHYECKUX Te-
CTOB, 4 TEOpPETHYECKHUX TECTa, 4 TeCTa HA 000OLIEHHE NMPOii-
JIeHHOTO MaTepuajia U OIMH UTOTOBbII TECT MO NpPOrpaMme
8 xnacca, 20 caMOCTOSITENbHBIX U 6 KOHTPONBHBIX paboT
(BKJIIOYAsi UTOTOBYIO), PACCYMTAHHBIX HA YPOBEHb YUaLLUXCS
0011e00pa3oBaTe/IbHBIX 11KOJ1. KOHTPOJIbHO-U3MEPUTESIbHbIE
MaTepHaJIbl MOTYT TAKXKE YCIELHO UCIIONMb30BaThCS YUUTES -
MH KJIACCOB C YI1y0JIeHHBIM U3yYEeHHEM MAaTEMaTUKH.

[ noBbILiEHUS pe3yJibTaTa MOATOTOBKH YYalUXCS
K EI'® HeoOxoauMo NMPUMEHSATD pa3/IMUuHbI€ BUIbI KOHTPOJIS.
TecToBble 3aiaHHUS NAIOT BO3MOXHOCTb COKOHOMHUTh BpeMs
Ha YPOKE, peliuTh O0Jblliee KOJIUYeCcTBO 3a1a4y. CaMOoCTos -
TEJAbHbIE U KOHTPOJIbHBIE PabOThI MO3BOJISIOT YUUTENIO Ha 60-
Jiee BRICOKOM YPOBHE IIPOBEPATH 3HAHUE TEOPETUUECKOTO Ma-
Tepvajia ¥ yMeHHe UCTIOIb30BaTh MOJIyY€HHbIE 3HAHUSA NPU
pellleHHWH 3aa4, HO B TO e BpeMsi Ha 9TO TPAaTUTCS IOCTATOU~
HO MHOro BpeMeHH. PazyMHee yepenosath pa3iMnuHble BUIHI
npoBepku. Bce paGoThbl 1aHbI B ABYX paBHOLIEHHBIX BApHAHTaX
C HEKOTOPBIM IpEeBLILLIEHUEM CTENeHH TpyaHOCTH. ClenaHo
3TO 10 HECKOJIbKUM [IPUYHHAM: BO-TIEPBbIX, KaXIbIH yUUTENb
CMOXET YMEHBIINUTD KOJHYECTBO 3aAaHU, 3aMEHHUTH T€ WIH
WHBIE 33J1aYH, YBEJIUYUTD HIH YMEHBIUUTH OTBEJECHHOE ISl
BBIMOJIHEHUS PabOTHI BpeMs; BO-BTOPBIX, 3a1a4U, NPpeIo-
XEeHHBIE B paboTax, MOXHO UCIT0JIb30BATh B KJIACCaxX C pa3HbIM
YPOBHEM MOArOTOBJEHHOCTH YYaILUMXCH, a TAKXKE B KayeCTBe
JIOMaIHMX CaAMOCTOSITEJIbHBIX M TPOBEPOUYHBIX padboT.

JlaHHoe nocobue MOXeT ObITb UCIIOJIB30BAHO YUUTEIEM
Ha JIloOOM 3Tare ypoKa — MOBTOPEHMUS, 3aKPEIUICHUS U3YYEH-
HOTO, aKTyajlM3auMy 3HaAaHUHM yyaiuxcs U T. .- Takxe oHO
MOXET ObITh UCTIOJIL30BAHO U NMPU OPraHU3aLMH HHIWBHUIY-
aJIbHOM pabOoTHI.



KOHTpONbHO-M3MeEPUTENIbHBIE MATEPUATBI TOMOTYT Opra-
HU30BaTh KAYECTBEHHYIO [IPOBEPKY 3HAHUIA, yMEHHIT U HaBbI-
KOB y4alLIUXCS U C3KOHOMSIT BpeMst IPY NOJITOTOBKE K YPOKaM.

TpeOoBanHs K YPOBHIO HOATOTOBKH YYALIHXCSH

B pesynbrate U3yuyeHUs Kypca y4aliMecs J10JDKHBI 3Hams:

* OCHOBHBIE IOHATHS U ONpeaesIeHUs] TeOMETPUYECKUX
thmuryp mo nporpaMme;

* (hOPMYJIMPOBKY OCHOBHBIX TEOPEM U UX CJEACTBHUIA.

B pesynbraTte M3y4eHUs Kypca yyaliyecs 0JXHbI yMems:

* [10JIb30BaThCSI FEOMETPHUYECKHUM SI3bIKOM 11 OMUCAHMUS
MpeaMETOB OKPYXaloliero Mupa;

* pacro3HaBaTb [eOMETPpHYEcKHE (PUTYPbI, pa3inyaTh UX
B3aVIMHOE PacIOIOXEHUE;

* uM300paxaTb reoMeETpUYecKue (HUrypsbl, BbIMOJHATD
4EPTEXH MO YCJIOBHUIO 3aJa4, OCYIUIECTBIATh Ipeodpa-
30BaHUS hUTYD;

* peLlaTb 3aa4y Ha BbIYUCIICHUE TEOMETPUYECKUX BEU -
YUWH, IPMMEHSS1 U3YYEHHBIE CBOMCTBa (DUryp U GopMyJibl;

* pellaTh reOMETpUYECKUe 3alauM, ONUPAsACh HA U3-
y4YeHHbIE CBOCTBA PUTYp 1 OTHOILLIEHHI MEXITY HUMH,
MPpUMEHAS AONOTHUTEIbHBIE MOCTPOEHHUS, aliredpanye-
CKWH anmnapar, coo0pa>xeHHUs CHMMETPHH;

* TPOBOJMUTD J0KAa3aTe/IbHbIE PACCYKAECHUSI MPU PELICHU N
3a/1a4, UCIOJIb3Ys U3BECTHBIE TEOpEMbl, OOHapyXu1Bas
BO3MOXHOCTH IUISl UX TIpUMEHEH U,

* pewaTs NpocTeillve IJIaHUMETPUUYECKHUE 3alaydyH
B MPOCTPAHCTBE;

* BJIAAETh aJrOPUTMAMHU pellleHUs OCHOBHBIX 3axay
Ha MOCTPOEHHUE.

B pesynbrate 3y4eHus Kypca yyaumecs IOJIKHbI #CHOAb-
306amv npuoGpemennble 3HAHUSA U YMEHUA 6 NPAKMUYECKOIi Des-
MeAbHOCU U HOGCEOHEGHON HCu3Hu 0aR:

* OIMCAHMsA peaIbHBIX CUTYaLUi Ha SA3bIKE TEOMETPUM;

* pelleHUd NMPaKTUYECKMX 3324, CBI3aHHbIX C HAXOXAE-
HUEM FEOMETPUYECKMX BEJIMYMH (MCITI0/b3Ys [IPH HEOO-
XOAMMOCTH CIMIPAaBOYHMKM M TEXHUYECKHE CPENICTBA);

* IIOCTPOEHUSA T€OMETPHUYECKMMHU MHCTPYMEHTaMHU (JIU-
HelKa, YLOJIbHUK, UMPKYJib, TPAHCIIOPTHD);

* BJIAJACHUS MPAKTUUECKMMHU HaBbIKaMU UCMOJIb30BAHMSA
[eOMETPUYECKUX MHCTPYMEHTOB ISl N1300paxeHus pu-



I'yp, a TAKXKe I HAXOXAECHHSA JUIMH OTPE3KOB U BEJIN-
YMH YTJIOB.

PexoMeHIallMH M0 OLEHUBAHHIO Pe3YJIbTATOB padoT

Borpochl ¥ 3alaHUs1 TECTOBBIX pabOT pa3ieneHbl Ha TpU
YPOBHS CII0XHOCTH: A, B, C.

Yposens A sipnsietcst 6a30BbIM M BKJTIOYAET 33IaHMS Ha 3Ha-
HHE TEOPUH U €€ PUMEHEHHE MPU PEILEHUH NTPOCTEMILINX 3a1aY.
ConepxuT 4 Bollpoca B TeMaTHYECKUX TecTax U 7 — B 060011a0-
KX ¥ utoroBoM. B tecrax 6, 12, 18 u 24 naHo no mecsith Teope-
THYECKMX BOTIPOCOB. K KaXx10My 3a1aHHIO 3TOro ypoBHs AaHbI 4
BapHaHTa OTBETA, TOJbKO | U3 KOTOPLIX SIBIAETCS BEPHBIM.

Ypoeenw B 6onee cl10XHBIA Y cONEpKUT 3a/1a44 HA yMEHHE
HCNOJIb30BaTh TEOPETUYECKHE 3HAHUS HE TOJIBKO N0 U3yyae-
MoO# TeMe, HO M [0 paHee U3yYeHHOMY MaTepuany. TeMaTu-
YyecKMe TECTHI coepxKar 2 3ajayu ypopHs B, a o0obinaoiue
M UTOTOBBIN — 3.

Ypoeens C conepXuT oqHy WIH IBe 3a0a4¥ MOBbILIEHHO-
IO YPOBHS CJI0XHOCTH, OOJBIIMHCTBO U3 HUX TIpedrosiaraeT
HECKOJILKO BapMaHTOB MPaBWIbHbBIX OTBETOB.

Ha BbinosHeHue TeMaTUIECKUX TECTOB OTBOAMUTCA OT 10
110 20 MUH B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHSI [IOATOTOBJIICHHOCTH yua-
1uxcs. [1o cBoeMy YCMOTPEHMIO YUUTETb MOXET COKPaTUTh
KOJIMYECTBO 3aJJaHU i TEMATHYECKHX TeCTOB. O00O0LLIAIOLIM i
H UTOTOBBII TECTHI BHINOIHSIOTCS B TeYeHUE 45 MUH.

3a Kaxnoe BepHO BLINOJIHEHHOE 3a1aHHUE B YACTH A yua-
iics noayydaet 0,5 6amna, B yactu B — 1 6an, B yactu C —
2 6asuta. MakcuMabHOE KOJIMYECTBO OAJLIOB 332 TEeMaTHye-
CKMi TecT — 8, 3a 00001atoIM# U uTOoroBbiit — 10,5,

KpHuTepus OLieHHBaHHS B 3aBHCHMOCTH
OT KOJIHYeCTBa HaOpaHHbIX 6aJL10B

Tect Ouenka KoauyecTso 6aioB

TeMaTHyecKuit 2 Menee 1,5

3 1,5-2,5

4 3—4

5 4,5—-8
O60011ato1IHIiA 2 Menee 2
M UTOTOBBIHA 3 2—4

4 4,5—6

5 6,5-10,5




TecTt 1. MHOroyronbHukmu
BapuanTt 1

Al. Yemy paBHa cyMMa BHYTPEHHMX YTIJIOB BBHITYKJIOTO
n-yronbHuka?

[(J1)180°- (n—2)

[]2)180°-(n+2)

[13)180°-n

[J4)180°:n

A2. YeMy paBHA CyMMa YTJIOB BHIIYKJIOTO IECTUYTOJIBHUKA?
1) 360°

[]2) 540°

[J3) 900°

[]4) 720°

A3. YeMy paBeH BHELTHUIA YTOJT MPAaBUILHOTO AE€BITUYTOJIb-
HHKa?

[J1)60° []3)90°

[]2)40° [(J4) 140°

Ad. CKOJIbKO CTOPOH UMEET BBITTYK/IbIif MHOTOYTOIBHUK, €CITH
CyMMa ero yrJjtoB paBHa 2520°?

Onia []3) 16

[12) 12 J4) 18

B1. Kaxapiit yrojt BbINYKJI0ro MHOTOYrOJTbHUKA paBeH 135°.
Haiinure 4Kci0 CTOPOH 3TOTO MHOTOYTOIBHHKA.

B2. B BLIIYKJIOM YeThIPEXYTOJbHMKE AJIUHBI CTOPOH OTHO-
carcsikak 7 : 8:9: 10, a ero nepuMeTp paBeH 68 cm. Haiiaure
HAMMEHBILYIO CTOPOHY YEeThIPeXyTOJIbHUKA.

C1. Beinyxiiblii yeTbipexyroibHuK ABCD uMeet ABE napsl
PaBHBIX MEXIY CO00M cMeXHbIX CTOpOH: AB=AD, BC=CD,
O — ToYKa MepecedyeHus JUaroHajlei 4eThblpexXyroJbHHKa.
CpaBHHUTE TTepUMETPBI NATHYTOJbHUKOB ABCOD u ABOCD.

C2. B BHINYKJIOM MHOTOYTOJIbHUKE UMEETCs TISITh YIJIOB C Ipa-
JIycHOM Mepoii 140° Kaxablii, ocTajibHbIe YIJIb ocTphie. Haii-
JIMTE YKUCJIO CTOPOH 3TOTO MHOTOYTOJIbHUKA.
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Tect 1. MHOroyronbHuKm
BapuanTt 2

Al. UeMy paBHa cyMMa BHEIITHMX YIJIOB BBIITYKJIOTO A-YTOJIb-
HMKa, B3AThIX 10 OTHOMY IPH KaXI0# BepilinHe?
(JDH180°-(n—2)

[]2)180° (n+2)

[13) 360°

[14) 360° - n

A2. Yemy paBHA CyMMa YIJIOB BBITTYKJIOTO MSTHYTOJIbHUKA?
[]1)360° []3) 900°

[]2) 540° [14) 720°

A3. YcMy paBeH BHELIHHIA yrojt PaBUILHOTO BOCBMHYTOJIb-
HuKa?

(22,5 []3)40°

[]2)45 []4) 135°

A4. CK0/IbKO CTOPOH UMeET BBITYKJIbIf MHOTOYTOJIbHHMK, €CIIU
CyMMa ero yrjoB paBHa 2160°?

[(Jn14 []3) 16

[12) 18 04 12

B1. Kaxabiit yrosa BEITYKJIOTO MHOTOYTOJIbHMKA paBeH 140°.
HaitanTte 4yKCI0 CTOPOH 3TOrO MHOTOYTOJIBHMKA.

B2. B BHINYKJIOM [MATUYTOJBHHKE JUTHHBI CTOPOH OTHOCSITCS
Kak 5:7:8:9: 10, aero nepuMetp paseH 117 cM. Hajinute
HauOOBIIYIO CTOPOHY MATUYTOJIbHHKA.

C1. InaroHanb AC HEBHINYKIOTO YeThipeXyroibHuka ABCD
pasfensieT 3TOT YeTHIPEXYTOJIBHUK Ha JIBa TPEYTOJIbHUKA, IIPH-
yeMm AB> BC, AB= AD, BC = CD, a npsiMmble, colepXali1e
IHaroHaldu YeThIpeXyrojJbHHKa, fepecekalTcs: B Touke O.
CpaBHUTE NIEpUMETPHI MISITHYroIbHUKOB BCODA v DCOBA.

C2. B BBINYKJIOM MHOTOYTOJIbHUKE MMEETCSI YEThIpE yrjia

¢ rpanycHoi Mepoii 120° Kaxapli, ocTaJibHbIE YITIBI OCTPHIE.
Haitaure yncao CTOpoH 3TOro MHOTOYTOJIbHUKA.



TecTt 2. Napannenorpamm
BapwauTt 1

Al. INepumeTp napaienorpamMma paBeH 36 ¢M, a OfIHa U3 CTO-
POH B JIBa pa3a 6oublie apyroil. Yemy paBHa HaMMeHbIlast
U3 ero CTOpoH?

(On6cem [(J3)9cm

[(J2)12¢m []4)8cm

A2. Ecnu B napaiinenorpamme ABCD LA+ LB+ £D=1252°,
TO YeMy paBeH yroia A?

] 9o []3)84°

272 []4) 108°

A3. B napamnenorpamme ABCD nnaronanb AC co CTOpOHaAMH
ABwu BC o6pa3syert yIibl, paBHbie COOTBETCTBEHHO 45° U 25°.
Yemy paBHa BeJIMuMHa yria C?

v 25 []3)70°

[]2)45° ]9 110°

Ad. B napannenorpamme ABCD 6uccektpuca yria A nepece-
KaeT cropoHy BC B Touke K tak, yto BK =7 cM, KC = 3 cMm.
YemMy paBeH nepuMeTp napajuieaorpaMma’?

0D 20cm

[J2)26cm

[]3)34cm

[(J4)30cm

B1. B napauienorpamme ABCD BbicoTa, onyliieHHast Ha CTO-

poHy CD, nenur ee nonojiaM U o6pa3yeT ¢ AUaroHanbio BD
yroin 30°, AB = 10 cMm. Haitante nepumerp napajuieorpaMmma.

B2. B napamnenorpamme ABCD 6uccextpucel yriioB Bu D ne-
pecekaioT ctopoHbl AD u BC B Toukax M u K cOOTBETCTBEHHO
TaK, 4yro MD =5 cm, KC = 7 cm. Haiinure nepumerp ABCD.

C1. Ha croponax BC u CD napautenorpaMma ABCD otme-
YyeHbl TOUKU M U H cOOTBETCTBEHHO TakK, 4YTO OTpe3ku BH
n MD nepecexalorcst B touke O, ZBHD =95°, ZDMC = 90°,
ZBOD = 155°. Haiigure yripl napajuiejorpaMmma.
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TecT 2. Napannenorpamm
BapuanTt 2

Al. ITepumMerp napasiesiorpaMma paBeH 32 CM, a ABE U3 €TI0
CTOPOH OTHOCSITCS KaK 3 : 1. YeMy paBHa HauboIbIlIas U3 ero
CTOpOH?

D 5cem [J3)8cMm

02 12¢em (04 4cm

A2. Ecnu B mapayuienorpamme ABCD /A+ £ZB+ £C=237°,
TO 4eMy paseH yrona B?

Ons7 []3) 123°

[J2)79° [14)90°

A3. B napannenorpamme ABCD auaroHans BD co ctopoHamMu
AB v AD o6pasyeT yIiibi, paBHbIE COOTBETCTBEHHO 52° 1 26°.
YemMy paBHa BeJIMUMHA yraa B?

Jns2 []3)102°

[J2) 26° []4) 78°

Ad. B napannenorpamMme ABCD buccekrpuca yria B epece-
Kaet ctopoHy AD B Touke M tak, uto AM =8 cM, MD =4 cM.
Yemy paBeH nepuMmeTp napauiejorpamma?

O 40cm

[J2)24cm

[J3)32cm

[]4) 36cm

B1. B napannenorpamme ABCD BricoTa, ONMylieHHAs Ha CTO-

poBy CD, nenut ee nomoJjiaM ¥ oOpasyeT co cTopoHoil BC
yroj 30°, AB= 12 cM. Halinute nepuMeTp napaniejiorpaMma.

B2. B napamenorpamme ABCD 6uccektpuchl yriioB A u Crie-
pecexaloT ctopoHbl BCu AD B Toukax M u K cOOTBETCTBEHHO
Tak, uro AK =4 cMm, BM = 6 cMm. Haiinute nepumerp ABCD.

C1. Ha cropoHax BC v CD napanenorpaMmma ABCD B3sThi
Touku K M M cooTBercTBeHHO. OTpe3ku BM u KD nepecexa-
1otcs B Touke O; ZBOD = 140°, ZDKB=110°, ZBMC =90°.
Haitnure yrasl napauienorpamMma.



TecT 3. Tpaneuun
BapuaHnt 1

Al. B rpaneunn ABCD ocHoBaHHst paBHBI 8 M U 14 cM. YeMy
paBHa ee cpeaHssl TUHUSA?

[J1)22cm [(]3)11cm

[(12)7cm [J4)6cm

A2. B tpaneunu ABCD /A= 37", ZC = 126°. Yemy paBHa
CyMMa IpaflyCHbIX Mep yIJIoB B u D?

[J1n163° ]3o9r

[]2)269° []4)197°

A3. B tpaneuun ABCD u3 BepiuuHbl yriia B npoBeneHa npsi-
Masi, napajaenbHasi cropoHe CD 1 nepecekapulasi CTOpO-
Hy AD B TOuKe ETak, uto ZABE=175°, ZA=40°. YeMy paBeH
yron CBE?

[J1)65° []3)40°

[]2)75° 04115

Ad. B paBHOGeApeHHO TpaneLX yroa npy oCHOBaHUH pa-
BeH 60°, a ocHOBaHud paBHBI 6 cM U 10 cM. YeMy paBeH Ite-
PUMETp Tpaneuuun?

[JD28cMm

[]2)26cm

[]3)20cm

[]4)24cm

B1. B tpaneuuu ABCD AD u BC — ocHoBanusi, AD > BC.
Ha ctopoHe AD ormeueHa Touka K Tak, uto KBCD — na-
pautenorpamm. Ilepumerp TpeyronbHuka ABK paBeH 25 cM,
DK = 6 cM. Haiinute nepuMeTp Tpaneumu.

B2. B pasHoGeapeHHoit Tparneuyvin ABCD nuaronans AC niep-
NeHaUuKyIsipHa 60koBoM cTopoHe, ZD = 60°, AD = 20 cM,
BC = 10 ¢cM. Hajinure nepuMeTp Tpaneuuu.

C1. B npsiMOYT0JIbHO# Tparenu OCTPbiit yroi U yroJi, KOTo-
Pbiif COCTaBJIsIET MEHbILIAs AMaroHa/Ib C MEHBIIIHM OCHOBaHU -
eM, paBHbl 60°. Haiinure oTHOLIEH M€ OCHOBAHU.
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Tect 3. Tpaneuns
BapuaHTt 2

Al. B tpaneuun ABCD ocHoBaHUS paBHBI 10 ¢cM U 16 cM.
YeMy paBHa ee cpeaHsas TUHUA?

[JD26cm []13)8cMm

[]2)13¢cmM []4)6cm

A2. B tpaneuun ABCD £B = 128°, ZC = 115°. YeMy paBHa
CyMMa TpajJlyCHbIX Mep yriioB A u D?

O ur []3)193°

[]2)243° 14 167°

A3. B tpaneunu ABCD u3 BepillvHbBI yIiia B mposeneHa nps-
Masi, napauieibHas cropoHe CD M nepecekawiias CTOpo-
Hy AD B Touke KTak, uto ZAKB = 65°, ZA=35". YeMy paBeH
yron BCD?

LJnes []3) 100°

[]2)35° 14 115°

Ad. B paBHoGeapeHHOM Tpaneyy BeICOTa 00pa3yeT ¢ 60Ko-
BO¥ CTOpOHOM yroj 30°, a ee OCHOBaHMst paBHbl 11 cM U 5 cM.
YeMy paBeH niepuMeTp Tpaneunun?

[]1)28cm

[]2)27¢cm

[]3)26¢cm

(14 32cm

B1. B tpaneuun ABCD AD u BC — ocHoBanusi, AD > BC.
Ha ctopone AD otmeuyeHa Touka £ tak, yto EBCD — napai-
Jenorpamm. [Tepumetp Tpaneuunu paseH 32 cM, DE = 5 cM.
Haitnnte nepuMetp Tpeyroibuuka ABE.

B2. B paBHoGenpeHHo# tpaneunu ABCD nuaronans BD
neprneHanKyssipHa 60koBoi cropore, ZA =60°, AD =24 cMm,
BC =12 cM. Hatinyte nepyMeTp Tpaneuum.

C1. B npsaMoyroibHOM Tpaneuuyd I1daroHaib neprneHanKy-
JisspHa OOKOBOI CTOpOHE, OCTPBIN yro paseH 45°. Haiinute
OTHOLLUEHHE OCHOBaHUH,
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TecT 4. NpamoyronbHuk. Pomo6. Ksagpar
Bapuant 1

Al. InaroHaau pomM6a COCTaBJISAIOT C €T0 CTOPOHOM YIJIbI,
OJWH U3 KOTOpbiX Ha 20° MeHbilie Apyroro. YeMy paBeH 60J1b-
Ui yroa pomba?

[J155° []3) 110°

[]2) 100° [14)80°

A2. B npamoyroiabHuke ABCD nnaroHanu nepecekalwoTcs
B Touke O. E — cepeanHa ctopoHbl AB, ZBAC = 50°. Yemy
paseH yron EOD?

1) 140° [13) 120°

[J2)130° [14) 150°

A3. B pom6e ABCD yron A pasen 60°, AB = 6 cM. M3 Bepuin-
Hbi B Ha cropoHbl AD 1 CD npoBefeHbl liepreHIuKYJspbl BM
U BK cooTBercTBeHHO. UeMy paBHa CyMMa IJIMH OTPE3KOB
MDu CK?

[J1)8cm 3)12em

[J2)6cm [(]4)4cm

Ad. Ha croponax AB, BC, CDu AD kBanpata ABCD otmeue-
HBI COOTBETCTBEHHO TOYKHU P, M, F u K taK, yto AP= BM =
= CE = DK=3cM, LAPK = 60°. YeMy paBeH NepUMETp 4e-
ThipexyronbHuka PMEK?

JH20cm [13)24cMm

[J2)36cm [(14)12¢cm

B1. B pom6e ABCD Bricota AK, npoBeaeHHas k ctopoHe BC,
nepecekaer guaroHaab BD B touke F, ZADE = 40°. Haitoute
BeJUMUMRY yriaa FAC.

B2. BHytpu kBagpata ABCD BbiOpaHa Touka M Tak, 4TO Tpe-
yroabHUK AM D paBHOCcTOpOoHHUWI. Haiimite BemunHy yria AMB.

C1. Yepes cepearHy auaroHand KM npsmoyronsauka KLMN
NepICHANKYIAPHO 3TOM JUaroHaIM PoBe/cHA NpsMasi, fne-
pecekaromiasi cropoHbl KL 1 MN B Toukax A u B cooTBeT-
cTBeHHO. U3BecTHO, uTo AB= BM = 6 cM. Haiiaute 6osbiiyio
CTOpPOHY NPSIMOYIrOJIbHHUKA.
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TecT 4. NpamoyronsHuk. Pom6. KBagpar
Bapuant 2

Al. JuaroHasy pomba COCTaBJSIOT C €r0 CTOPOHOM YIJIHI,
ONMH U3 KOTOPbIX Ha 40° MeHbIUe Apyroro. Yemy paBeH MEHb-
wmuit yroa pom6a?

b 70° [13)60°

[]2)50° [14) 80°

A2. B npaMoyronsHuke MPKH nuaroHaiy nepecexkarmTcs
B Touke O. OTpe3ok OA gBJsieTCs BbICOTOM TPEyrojlbHUKa
MOP, ZAOP = 15°. Yemy pasen yron OHK?

[]1)105° []3)135°

[]2) 150° J4 75°

A3. B pombe ABCD yron A pasen 30°. U3 BeprnHel B Ha CTO-
poHbsl AD n CD npoBeneHs nnepneHauKyasspel BM u BK co-
OTBEeTCTBEHHO. BM = 5 cM. UeMy paBeH nepumetp pomoa?
[JDH40cm [13)30cm

[12)20cm []4) 50 cm

Ad. Ha ctoponax AB, BC, CDu AD kBanpata ABCD orMeyueHbl
COOTBETCTBEHHO ToUkU P, M, Eu KTaK, yto AP= BM=CE=
= DK =4 cMm, ZLBMP = 60°. YeMy paBeH NepUMETpP YeTbIpEX-
yrojibHuka PMEK?

On32cm [J3)24cm

[J12)16cm []4)8cMm

B1. B pom6e ABCD 6uccekrpuca yria BAC nepecekaer cTo-
poHy BC u guaroHanb BD cooTBeTCTBEHHO B ToYKax M u N,
LAMC = 120°. HalinuTe BenuuuHy yria ANB.

B2. BHytpu kBajgpata ABCD BbiGpaHa Touka F Tak, 4TO Tpe-
yroibHUK BEC pasHocTopoHHUI. Haiinure BentuuHy yria EAD.

C1. Yepes cepenuHy nuaroHanu AC npsimoyroisHuka ABCD
NMepreHAUKYJISIPHO 3TOH JIMAaroHajun MpoBelcHa IpsamMas,
nepecekaiolas cropoHsl BC u AD B Toukax K n E cooTBeT-
crBeHHO. U3BecTHO, yTo KE = AF = 8 cM. Halinurte 60/1pli1yi0
CTOPOHY NPSIMOYIOJILHUKA.
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TecTt 5. 0600EHME TEMDI
«HeTbipexyrosibHuKu»

Bapuant 1

Al. Yemy paBHa cymMMa YTJIOB BBHITYKJIOTO NATUYTOJIBHUKA?
1) 360°

[]2) 900°

[13) 540°

[]4) 720°

A2. O14H U3 yIJI0B paBHOOeApeHHOI Tpareuuu papeH 100°.
YeMy paBHbI TPY OCTABILIMXCS YTa?

[J1) 80°, 80°, 100°

[J2)75°, 75, 110°

[]13)70°, 70°, 120°

[]4) 60°, 60°, 120°

A3. CMexHble CTOPOHBI MPSMOYTIOJIbHHKA paBHbI 6 CM H 8 CM.
YeMy paBHBI €ro AUAroHaIu?

(1) V28 cMu /28 cm
[(J2)10cM u 10 cm
[(J3)7cMu7cm

[(J4) 14cmuldcm

A4. B pombe ABCD LA =T70°. Yemy paBeH yrona ABC?
[Jn20°

[]2) 110°

[J3)55°

[J4)70°

AS. B napamiesorpaMme pa3HOCTb CMEXHBIX CTOPOH paBHA
5 cM, a ero nepuMeTtp paBeH 38 cM. UeMy paBHa MeHbIlast
CTOpOHa napauenorpamma?

I 7em

[(J2)12cem

[13)9cMm

[14)9,5¢cm

A6. OgHa u3 AvMaroHaseil poMba paBHa ero cropoHe. Yemy
paBeH HauOOJIbUIMI yroa poMoba?

1 eo°

[12) 150°
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[]3)90°

[]4) 120°

A7. PoM0, He SBASIOIIMIACA KBAIpaTOM, UMEET 1 OCEHl CUM-
MeTpuu. YeMy paBHO 3HadYeHUE n?

LDl

[12)2

[13)3

[]4)4

B1. Haiinute HauMeHbIIMH yron mapasieaorpaMma, €Ciu

OJHa U3 ero JUuaroHaieu BasgeTcsd BbICOTON U paBHa OOHOM
H3 €ro CTOpOH.

B2. B tpaneuun ABCD nuaroHans BD nepneHaMkynsipHa
00Ko0Boit ctopoHe AB, ZADB = ZBDC = 30°. Haliaute L1u-
Hy AD, ecnu nepumerp Tpaneunu 60 cM.

B3. B pom6e ABCD 6uccexTpuca yrna DCA neprieHOMKyasip-
Ha ctopoHe AD. Haiinure 6oabuinii yroj pomoa.

C1. Brnicota BM, nposeneHHas U3 BEPLUUHbBI yIJla pOM-
6a ABCD, obpa3syeT co cropoHoiut AB yron 30°, AM = 4 cm.
Hahaure miMHy anaroHanu pomba BD, eciy Toyka M iexuT
Ha cTopoHe AD.

C2. B napamnenorpamme ABCD AD = 6 cM. buccekTpuchl
yrioB ABCu BCD nepecexatores B Touke M. Ha npameix AB
u CD B3sTel ToukU KM P Tak, uto A—B—-K, D—-C~—P. buccek-
Tpuchkl ymioB KBC u BCP nepecekaotcs B Touke M,. Haiinure
anvny MM,
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Tect 5. 0000WeHue TEMbI
«YeTbipexyronbHUKu»

BapuaHt 2

Al. YemMy paBHa cymMMa yTJIOB BBIITYKJIOTO CEMUYTOJIbHUKA?
[ 1) 900°

[12) 1260°

[13) 1080°

[J4) 1620°

A2. OnuH M3 yriaoB paBHOOeApeHHOI Tpanelu paBeH 110°.
Yemy paBHEI TPH OCTaBILUUXCH yriaa?

[ 75, 75°, 100°

[J2) 70°,70°, 110°

(J3)70°, 70°, 120°

[J4) 60°, 60°, 110°

A3. Onnxa U3 CTOpOH MPSIMOYTrojibHUKA paBHa 12 cM, a ero
aMaroHaib — 15 cMm. YeMmy paBHa npyrasi CTOpoHa MNpsiMO-
yrojibHUKa?

O 12em

[J2)13,5cm

[J3)7cem

(14 9cm

Ad. B poMmbe ABCD £B = 50°. YUeMy paBeH yron BAD?

1) 130°

[J2) 100°

[]3) 50°

[J4) 80°

AS. B napasuienorpaMme OTHOLIIEHUE CMEXHBIX CTOPOH pPaB-
HO 2, a ero nepuMeTp paseH 24 cM. YeMy paBHa OosibLiasi cTo-
poOHa napajuiesorpamma?

O 6cm

(J2)8cm

[J3)12em

(04 4cm

A6. InaroHanu pom6a paBHbl. YeMy paBeH HaUMEHbILIMI YTOT
pomba?

v 30°

[J2) 60°
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[]3)120°

[14)90°

A7. TpsaMOYyTONbHUK, HE SBISAIOUIMIICS KBAAPATOM, UMEET A
oceit cuMMeTpHuu. YeMy paBHO 3HaYyeHue #?

(11

[12)2

[13)3

[14)4

B1. Haiingurte GonplKii yron napajieiorpaMMa, €CJii OfHa

W3 €ro AMaroHaJIeH sABJsIeTCA BLICOTOH M paBHa IIOJIOBHUHE HEC-
ﬂepﬂeHIlMKy.TIﬂpHOi;l K Hel CTOPOHBLI napaiciiorpaMma.

B2. B tpaneunun ABCD amaroHans AC nmepneHIuKyasgpHa
6okoBo#i ctopoHe CD u gaBnsieTcsd OMcCeKTpHUCOi yria A.
Haitnute 1iviny AB, eciiv mepUMMETp TpaneuuH paBeH 35 cM,
£D=060".

B3. Boicota poM6a nesuT ero ctopoHy nonosam. Haiaure
MCHBIIUK yroj poM0Oa.

C1. Bricotra BM, nposeaeHHas M3 BEPLIMHBI yria pomba
ABCD, obpa3zyeT co cTopoHoit AB yron 30°, mvHa AMaroHa-
s AC paBHa 6 cM. Haliaurte mnuny AM, eciin Touka M iexvt
Ha NPOJI0JIKEHUU CTOPOHBI AD.

C2. B napannenorpamme ABCD 6uccexkrpucsl yrios ABC
u BCD nepecekarorca B Touke M. Ha npsambix ABu CD B3sThl
Touku K u PTtak, uto A—B—K, D—C—P. BUCCEKTpPHUCHI YITIOB
KBC v BCP nepecekaworca B Touke M,, MM, = 8 cm. Haii-
JuTe IIUHY AD.
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TecT 6. HeTbipexyronbHuUKu

(treopeTnueckui)
Al. CyMMa yrioB BbIITYKJIOTO /1-YrofibHUKA paBHa:
(D 180° (n—2)
[]2) 360°
[(13)180°-n
[(]4)360°-n

A2. YeTbIpexyrobHUK SIBJsIETCS TlapajlyleJIoOrpaMMOM, €CJIH

y Hero:

[]1) aBe cTOpOHBI paBHBI, a ABE APYTrUe MapajijebHbl

[[]2) auaronanu nepecexalotca ¥ TOYKOM NepeceyeHus ae-
JIATCS nornoJjam

[_]3) ase mapbl paBHbIX CTOPOH

[_]4) Bce cTopoHbl napaiienbHb

A3. Tpaneuus Ha3biBaeTCs paBHOOEAPEHHOI, €CJIU Y Hee:
[]1) aBe cropoHbl paBHBI

[[]12) nBa yrna pasHbi

[_]3) ocHOBaHMs MapasienbHbi U PaBHbI

[_]4) 6okoBbie CTOPOHbI paBHbI

Ad. TTpsAMOYTOJIbHUKOM Ha3bIBaeTCs:

[]1) mapannenorpamm, y Koroporo Bce CTOPOHbI paBHbI

[]2) napannenorpaMm, y KoTOporo Bce yriibl NpsiMbie

[[]3) yeTbipexyronbHUK, y KOTOPOrO AMATOHAIA PaBHBI

[[]4) yeTbipexyronbHuK, y KOTOPOro MpOTUBOJIEXKALIME CTO-
POHbI PaBHbI

AS. YeTbIpexyroabHUK sIB/IETCS pOMOOM, €CJIN Y Hero:

[]1) nimaroHanu neprieHaAMKyIApHbI

[]2) anaroHanu paBHbl

[]3) anaroHanu neprieHAKKYIAPHBI U TOYKOM TEpeCeYeHUs
IeJISITCS MOMoJIaM

[[]4) anaronanu Toukoit nepeceueHus aeasaTCs NONoIam

A6. KBanparoMm sBisgercs:

[_]1) napaiienorpaMM, y KOTOPOTO BCE YIJIbl IPAMbIE
[]2) poMG, y KOTOPOTO BCE YIJIbI MPSIMbiE

[_]3) napainenorpaMM, y KOTOPOTO IMaroHaau paBHbI
[[]4) npsaMoyrobHUK, y KOTOPOTO IMAroHaju paBHbl
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A7. Besikuii IpAMOYrojibHUK SIBJISETCS:

[]1) kBanpaTom

[]2) pom6om

[]3) Tpaneuueii

[]14) mapannenorpammom

A8. BbibepuTe BepHO€E yTBepXAeHHUeE:

[]1) ecnu B 4eTbipexyroyibHUKE AHATOHANHN PaBHbI M TOYKOM
repeceyeHus AeJISATCSA MOIOoIaM, TO 3TOT YeThIPEXYTOJlb-
HHUK — MPSAMOYTOJIbHUK

[]2) eciu B yeTbIpexyroibHUKE ABE CTOPOHBI NMapajule/ibHbl
Y PaBHbI, TO 3TOT YETHIPEXYTOJIbHUK — POMO

[] 3) ecnu B yeTHIpEXYrosbHUKE ABE CTOPOHbBI PaBHEL, a 11Ba yIja
NpPSMBIE, TO 3TOT YETHIPEXYTOJIBHIK — MPAMOYTOJIbHUK

[[]4) ecu B yeThIpeXyrosibHUKE N1HArOHaIM paBHbi, @ ONWH
U3 YIJIOB [IPSAMOIA, TO 3TOT YeThIPEXYTOJIbHUK — KBaapaT

A9, BHewiHuit yroa npaBuibHOTO #-YTOJIbHUKA PABEH:

[11)180°/n

[(12)180°(n—-2)/n

[13)360°(n—2)/n

[14)360°/n

A10. MHOroyrojibHMK Ha3biBa€TCS! BHIMYKJIBIM, €CJTH:

[]1) Bce ero cTOpOHBI ABNAIOTCS BHITYKIBIMH

[]2) ero Henp3s pazpesaThb Ha 1Ba IPyrMX MHOTOYrOJIbHUKA

[[]3) oH eyt 1o onHy CTOpOHy OT KaXA0ii IPSAMOIA, MPOXo-
Jsillel yepes3 ABE €ro COCEAHME BEPILINHBI

[]14) Bce ero ymibl ABASIIOTCS BBIMTYKJIBIMU
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Tect 7. Mnowaab MHOroyronbHuKa.
NMnowaab NpAMOYrosibHUKa

Bapuaur 1

Al. IlepumMerTp npsiMoyrosbHHMKa paBeH 18 cM, a onmHa u3 ero
CTOPOH Ha 1 ¢cM GoJbLie apyroi. Yemy pasHa 1uiowmanb nps-
MOYTOJIbHHUKa?

[]1)20cm? []3) 16 cm?

[]2) 72 cm? [14) 25 cm?

A2. Tlnomans xBaapara paBHa 36 cM2. Uemy paBeH ero mne-
pumeTp?

(D 12¢em [(J3)24cm

[J2)18¢cm []4)36cm

A3. B npsMoyronbHuke ABCD ctopoHa AB paBHa 12 cm. Pac-
CTOSTHUE OT TOYKH MepecevyeHns IUaroHaieit 10 3Toit CTOPOHbI
paBHo 8 cM. Haiinure nnouanb TpeyronbHuka ABC.

[]1)48 cm? [13) 24 cm?

[12) 192 cm? [C14) 96 cm?

Ad4. IlepuMeTp npsiMoyrojibHUKa paseH 40 cM, a o1Ha U3 ero
CTOPOH paBHa 4 cM. TIpSIMOYTOTBbHUK UMEET TAKYIO Xe TJI0-
anab, 4To U KBanpat. YeMy paBeH nepuMeTp KBaapara?

O i16cem []3)64cm

[]2)40cm [(J4)32cem

B1. Haiiaute cymMMy niouiaaeil KBaapaToB, MNOCTPOEHHbIX
Ha CTOPOHAX MPAMOYroJIbHUKA CO CTOPOHAMU 5 CM U 7 CM.

B2. Yepes BepiinHy A npsMoyronsHuka ABCD nposejneHa
npsimMasi, repecekaloinas npoaoixkeHue cropoHsl BC B TOY-
ke E tak, urto BC = CE. IlepuMeTp NpsiMOyrolbHMKa paBeH
46 cMm, a ctopoHa BC Ha 5 cM Gosbiie AB. Haiinure miouans
TpeyronbHuka ABE.

C1. Bricota BD tpeyronbHuka ABC paBHa 8 CM M OEJIUT CTO-
poHy AC Ha OTpe3KH, paBHbIe 5 cM U 6 cMm. HaiiaguTe nutowans
TPEYrojibHUKa.
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Tect 7. Mnowanb MHOroyronbHuKa.
Mnowaab NPAMOYrosibHUKa

BapumaHT 2

Al. TlepumeTp NpsiMoyToIbHUKA paBeH 24 CM, a OIHA U3 €T0
CTOPOH B JBa pa3a MeHbllle Apyroil. YeMy paBHa nolanb
npaMoyroiabHuka?

(1) 18 cm? [13) 36 cm?

[]2) 32 cm? [14)9cm?

A2. INepumertp kBajparta pased 36 cM. HeMy paBHa ero mio-
waan?

31 12 cm? []13) 81 cm?

[72) 36 cm? [14) 24 cm?

A3. B npsimoyronsHuke ABCD ctopoHa BC paBha 18 cM. Pac-
CTOSTHHE OT TOUYKH TepecetieHNs NIMaroHalei 10 3TOi CTOPOHBI
paBHo 7 cM. HaiiguTe rutomans TpeyronbHuka BCD.

1) 126 em? [13) 63 cm?

[72) 252 cm? (14 64 cm?

A4. lNepumeTp kBagpara paseH 24 cM. [IpaMoyronbH1K UMEET
TaKylo Xe IUIolianb, YTO U KBaJpaT, a OHA U3 €ro CTOPOH
paBHa 9 cM. YeMy paBeH nepuMeTp IIpAMOYTOJibHUKA?
Jn32cem [(13)24cm

[12)26 cm []4)28cm

B1. Hajinute cymMy mnollaieil KBaapaToB, MOCTPOEHHbBIX
Ha CTOpPOHaX MPSAMOYroJbHHKA CO CTOPOHAMH 4 CM U 9 cM.

B2. Yepes Bepuinny B npaMoyroabHuka ABCD npoBeneHa
npsiMasi, nepecekaloulas MponoyxkeHue CTOpoHbl AD B TOU-
ke K Tak, ytro AD = DK. IlepyMeTp npsaMOyrojibHMKa paBeH
42 cM, a ctopoHa BC Ha 3 cM 6oanbilie AB. HaiinuTe niomanb
TpeyrojibHuka ABK.

C1. Boicora BD tpeyronbHuxa ABC neant ctopoHy AC Ha OT-
pe3ku, paBHbie 7 cM U 4 cM. Tlowanb TpeyrosibHMKa paBHa
55 cM2. Haiinute anuny BD.
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TecT 8. Mnowanb napannenorpamma,
pomOa n TpeyronbHUKa

Bapuant 1

Al. CropoHbl napajienorpaMMa paBHbl 10 ¢cM M 6 cM, a yrodn
MEXIY 3TUMH cTOpoHaMHM paBeH 150°, Yemy paBHa nmowianb
3TOro napaniejaorpamma?

(1) 60 cm? [13) 15cm?

[J2) 30 cm? [(14) 120 cm?

A2. Yemy paBHa ruioiaab poMba, TMaroHajlu KOTOporo paB-
HBI 8 cM M 6 cM?

(01D 12¢em? [13)96 cm?

[]2) 48 cm? [(14) 24 cm?

A3. JIBe cTOpOHBI TPeyroJibHUKa paBHbl 12 ¢M M 9 cM, a yron
mexny Humu 30°. YUemy paBHa ruioliaab TpeyrojibHuka?
1) 27 cm? [13) 54 cm?

[]2) 108 cm? [(14) 36 cm?

A4. Cropousl napamuienorpamMa 10 cM u 12 cM, MeHblnas
BbicoTa 5 ¢cM. Haiimure 661b11y10 BBICOTY MapajiiesiorpaMma.

Dl)5éCM []3)6cm

D2)4%CM [(]4)4cm

B1. B tpeyroabHuke ABC LA = 45°, BC = 10 cM, a BbicO-
Tta BD nenut cropony AC Ha otpe3ku AD =6 cMm, DC = 8§ cm.
Haiioure miomanb TpeyrojabHUKa U BbICOTY, TIPOBEACHHYIO
K cTopoHe BC.

B2. B tpeyronbHuke ABC LA=175", ZB=30°, AB= 10 cM.
Haiigure nmnowans TpeyroabHUKa.

C1. BbicoThl, NPOBeEHHbIE U3 BEPLLIKHBI TYNOTO yIJia Nnapa-
JieorpaMMa, COCTaBJISIIOT YToJ, paBHbii 45°. OnHa U3 BbICOT
IEJUT CTOPOHY, Ha KOTOPYIO OHa ONylieHa, Ha OTPe3KHU 3 cM
U 7 cM, cyuTasl OT BEpILUHBI OCTpOro yria. Halaute niowanb
napasuiesorpaMma.

22



TecT 8. NMnowaab napannenorpamma,
pomOa n TpeyronbHMKa

BapuanT 2

Al. CropoHbl mapajuieiorpaMma paBHbl 12 cM U 8 cM, a yro
MeXIy 3TUMM cTopoHaMu paBeH 30°. YeMy paBHa riomanb
3TOro MapasuieorpamMmma?

(1) 192 cm? [13) 24 cm?

[12) 96 cm? [(14) 48 cm?

A2. Yemy paBHa rJioiltanb pom0Oa, AMaroHanu KOToporo pas-
Hbl [0 cM U 12 cM?

[]1) 60 cm?

[]2) 120 cm?

[13) 30 cm?

[14) 240 cm?

A3. HailauTe rioniaab TpeyrojbHUKA, ABE CTOPOHbI KOTOPOTO
paBHBI 6 M U 8 cM, a yrost Mexny Humu 30°.

[]1) 48 cM? [13) 96 cm?

[12) 12 cm? [14) 24 cm?

Ad. BricoThl napajuiesiorpaMma 6 cM U 8 ¢cM, 66Ibillas CTO-
poHa 12 cM. HaitauTe MeHbILYIO CTOPOHY Mapajiie/iorpaMMa.
(]1)10cm []3)16cMm

[12)9cMm [(]4)4cm

B1. B tpeyronbHuke ABC £C = 45°, AB = 10 cM, a BHICO-
T1a AD nenwvt ctopoHy CB Ha orpe3ku CD = 8 cM, DB =6 cM.

Haitnute mioiuanb TpeyrojibHUKa ¥ BbICOTY, MPOBEAECHHYIO
K CTOpOHe AB.

B2. B tpeyronbuuke ABC ZA = 4B = 75°. Haitnure miu-
Hy BC, ecnu niolaas, TpeyroibHUKa paBHa 36 cM?.

C1. BeicoTbl, IpoBeAECHHbIE U3 BEPLLLMHBI TYIIOTO YIJia Mapai-
JleJlorpaMma, COCTaBJISIIOT YroJl, paBHblH 45°. OnHa U3 BbICOT
JEJINT CTOPOHY, Ha KOTOPYIO OHa OTTyllleHa, Ha OTPE3KHU 5 cM
Y 8 CM, CYUTas1 OT BEpIUMHBI ocTporo yria. Haliaure mwiomans
napasienorpamMma.
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TecTt 9. Mnowansb Tpaneuum
Bapuanr 1

Al. OcHoBaHMS TpameLUMH paBHBI 5 CM U 9 CM, ee BbICOTa —
6 cM. YeMy paBHa njoiaab Tpaneuyumn’?

[]1) 54 cm? [13) 42 cm?

[12) 21 cMm? [14) 84 cm?

A2. B paBHOOeapeHHOI Tpanelud OCHOBaHHUS paBHbI 6 cM
u 10 cM, a yron npu ocHoBaHUM paBeH 45°. UeMy paBHa 11o-
magb Tpareuru?

1) 16 cM? [13) 8 cm?

[12) 32 cMm? [14) 24 cM?

A3. B npaMoyroyiibHoO# Tpaneuum OCHOBaHUS paBHbI 5 CM
1 9 cM, a MeHbllIas 60KoBasi CTopoHa — 4 cM. YeMy paBHaA
nJjomanb Tpaneuumn?

(1D 36 cm? [13) 14cm?

[12) 56 cm? [14) 28 cm?

A4. JinaroHanu tpaneuuy B3aUMHO TeprneHAUKYJIsi PHBI
v paBHbl 12 cM 1 18 cm. YeMy paBHa miiowmiaab Tpaneumu?
[]1) 108 cm? [13) 54 cM?

[12) 216 cM? [14) 162 cm?

B1. B paBHoGenpeHHOM TpaneuMU BbICOTA, MPOBEACHHAs
M3 BEPIIMHBI TYNOTO YTJa, AeJUT 60sibliee OCHOBAaHHUE Ha 1Ba
oTpe3ka, 60JIbLINI U3 KOTOPbIX paBeH 26 cM. Haitaure njo-
1Iaab TpaneuMH, ecjy ee Boicota paBHa 10 cM.

B2. B paBHoOeapeHHOM TpaneL M1 JMaroHaJIM B3aKMHO TIep-
MEHAUKYJIAPHBI, BbiCOTA Tpaneuum paBHa 18 cM. Haiiaure
TUIOLIAdb TPaTIe LI,

C1. OcHoBaHMS Y BbICOTA TpAlleLIMM OTHOCATCA KaK 5 : 6 : 4.
HaiiauTe MeHbliiee OCHOBaHME TparielMH, €CJTY TUlouiaib Tpa-
neuMu paBHa 88 cm2.

C2. B tpaneunn ABCD BC v AD — ocHoBaHus, BC : AD =
= 3: 4. Inowans Tpaneunu pasHa 70 cm?. Haiiaute miomans
TpeyrojibHuKa ABC.
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Tect 9. NMnowaab Tpaneuunmn
Bapuant 2

Al. OcHoBaHUs Tparneuuu paBHbl 4 CM U 8 CM, e€e BrIcOTa —
9 cM. Uemy paBHa niouianb Tpaneuuu?

[]1) 54 cm? []3) 108 cm?

[]2) 27 cm? []4) 72 cm?2

A2. B paBHOOenpeHHOI TpaneUUU OCHOBaAHUs paBHbBI 8 cM
¥ 16 cM, a yron npu ocHoBaHUM paseH 45°. Yemy paBHa wio-
wanab Tpaneuru?

124 cm? []3) 72 cem?

[]2)96 cm? [14) 48 cm?2

A3. B npsaMoOYroyibHO# Tpaneuuu OCHOBaHUS paBHbI 6 CM
n 10 cM, a MeHbLIast 60KOBasg cTopoHa — 5 cM. YeMy paBHa
njouiaab Tpaneunu?

[]1) 80 cm? [13) 20 cm?

[]2) 40 cm? [14) 30 cm?

Ad4. ]InaroHanu TpalneuMy B3aMMHO MEPNEHINKYISIPHBI
¥ paBHbl 14 cM 1 16 cM. YeMy paBHa nuiowanb Tpaneunu?
[J1) 168 cm? [13) 56 cm?

[]2) 224 cm? [14) 112cm?

B1. B paBHoGenpeHHO#M TpaneiMu BbICOTa, NPOBEACHHAs
W3 BEPLIMHBI TYNOTO yrJia, A1eAUT 60/blliee OCHOBAaHHME Ha JBa
oTpe3ka, 6oibIINIA U3 KOTOPLIX paBeH 18 cM. Haitaute muio-
uiaab TpaneLuuvu, eciiy ee BoicoTa paBHa 12 cM.

B2. B paBHOGeipe HHO Tpanenyuy JMaroHaty B3auMHO rep-
NEeHAMKYRSIPHBL, BHICOTA Tpaneuuu paBHa 14 cm. Halaute
njouiaab Tpaneumrm.

C1. Bbicora Tpaneunyu paBHa MEHbLIEMY OCHOBAaHUIO M B 1Ba
pa3za MeHblLIe Oosiblilero ocHoBaHusi. HalauTe BoICOTY Tparie-
MU, €C/TM e€ TUIoIaab paBHa 54 cM?,

C2. B tpaneuvu ABCD BC u AD — ocHoBanusi, BC: AD =
=4 : 5. ITnowanp tpeyronsuuka ACD paBHa 35 cm2. Haiinurte
TUTOLIaAb TPaneuu.
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TecTt 10. Teopema NMudaropa
Bapuant 1

Al. B npsaMoyronsHoM TpeyrojibHHMKE KaTeTbl paBHBI 6 CM
U 8 cM. UeMy paBHa ero runorteHysa?

(D 9cMm [(J3)11cem

[J2)10cm O 12cem

A2. B npsaMoyronbiuke ABCD cMexXHbIe CTOPOHBI OTHOCATCS
Kak 12 : 5, a ero AMaroHap paBHa 26 cM. YeMy paBHa MeHb-
11as1 CTOpPOHA NMPsAMOYToJibHMKa?

On24cm [(J3)16cm

[(J2)20cm (09 10cm

A3. OayH U3 BHELIHUX YIJIOB NPSMOYTOJbHOTO TPEYTONIbHHU -
Ka paBeH 135°, aero runoteHysa — 42 cm. YeMmy paBHbI Ka-

TETH JAHHOTO TPeYroJbHUKA?

[(JD4cmudcm [(J3)3cMu3cem
[(J2)2cmu2cem [:14)4x/50Mu4\/§ cM

Ad4. luaroHanu poMba paBHbl 24 cm U 18 cMm. Uemy paBHa
cTopoHa pomba?

(J2lem [J3)15¢em

[(]2)30cm [J4)20cm

B1. boabluaa AMaroHa/b NpsAMOYro/ibHOU Tpaneuyy paBHa

25 cM, a 6onbliee ocHoBaHKe — 24 cMm. Haiinure rutowans
Tparneum1H, ec/iM ee MeHblliee OCHOBAHUE PaBHO 8§ CM.

B2. OcHoBaHHUs paBHOOEAPECHHOIT Tpaneunu paBHb 10 cM
U 26 cM, a 6oKoBas cropoHa pagHa 17 cMm. HaiiauTe niowans
TpaneuuH.

C1. B napamenorpamme ABCD BD= 241 cm, AC =26 cm,
AD = 16 cM. Yepes TOUKy lepeceyeHUs: AMaroHajei napaji-
Jenaorpamma O npoBeaeHa NpsAmas, NepneHauKyNAspHas cTo-
poHe BC. Haiigure oTpe3ku, Ha KOTOpbIE 3Ta NpsiMasi pasfe-
Jnuia cropoHy AD.

26



TecT 10. Teopema lNndaropa
BapuanTt 2

Al. B npAMOYrojbHOM TPEYroJibHUKE KaTeThbl paBHbI 12 cM
U 5 cM. YUeMy paBHa ero runoreHysa’?

CODh1d4em [13)13cem

(02 11em []4) 12cm

A2. B npsimoyronbHuke ABCD cMeXHble CTOPOHBI OTHOCATCS
Kak 3 : 4, a ero inaroHaib paBHa 20 cM. UeMy paBHa Gosbliast
CTOpPOHA NpSIMOYToJibHUKA?

COh lecm

(J2) 12¢em

[]3) 14cm

(04 15¢cm

A3. OnMH M3 BHEUWHHUX YITIOB FIPSIMOYTOJIbHOTO TPEYTOJIbHU -

Ka paBeH 135°, a ero runoreHy3a — Sﬁ cM. Yemy paBHBI Ka-
TETHI JAHHOTO TPEYyrojbHMKa?
[(ODh4cmudcem [13)3cmu3cem

[(12)ScMus5cem [14) 52 cMmu 532 em

Ad4. JInaronanu pom6a paBHbi 12 ¢cM 1 16 cm. YUemy paBHa
cTopoHa poM6a?

D 10cem [13)15¢m

[J2)20cm [14)14cem

B1. boabiias nuaroHanb NpAMOYrojbHOM Tpareluy paBHa
17 cM, a bonbliece ocHoBaHue — 15 cm. Haiaure naowmans
Tpalielluu, €CJIM €€ MeHbLIIee OCHOBAHHE PABHO 9 CM.

B2. OcHoBaHus paBHOOeApeHHOMW Tpaneuuu paBHbl 10 cM
u 24 cM, a 6oKoBast CTOpoHa paBHa 25 cM. Haliaute niowans
Tpaleuyu.

C1. JiBe okpyXHOCTH paanycoB 13 cMm ¥ 15 cM nepecekaroTcs.
Paccroanune mexay ux uentpamu O, u O, pasHo 14 cm. O6-
1ast Xopaa 3TUX OKPYXHOCTeH AB nepecekaer otpesok 0,0,
B Touke K. Hainure O,Ku KO, (O, — UeHTp OKPYyXHOCTH
paaunyca 13 cM).
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TecT 11. O60o0Wenne Tembl «Mnowanb»
Bapuanrt 1

Al. CropoHa pomba paBHa 5 CM, a O/ilHa U3 €10 IMaroHajIci —
6 cM. UeMy paBHa 1ioiaab pomoba?

[J1)30cm?

[]2) 24 cm?

[13) 15¢cm?

[(J4) 12cm?

A2. buccekrpuca yria A npamoyroibHuka ABCD nepecekaer
cropony BC B Touke E tak, uro BE=45cm, CE=5,5¢cm.
YeMy paBHa rutoluajp npaMoyrojibHuka?

[J1)55cm?

[]2) 100 cm?

[]3) 110 cm?

[14)45cm?

A3. YeMy paBHa muioilaab poM0Oa Co CTOPOHOI 8 CM H YIJIOM,
paBHbIM 60°7?

1 32cm?

[12) 3243 cm?

[]3)32cm?

[]4) 1643 cm?

Ad. YeMy paBHa rouaab NPAMOYTOJIbLHOTO TPEYyroibHUKa
C TMNOTEHY30M 26 CM, OAMH U3 KATETOB KOTOPOro paseH 24 cm?
1) 120 cm?

[J2) 60 cm?

[13)312cm?

[]4) 240 cm?

AS. OaHa u3 CTOpOH TpeyrojbHUKa paBHa 16 CM, a BBICOTA,
npoBeAeHHas K Heil, — 9 cM. YeMy paBHa BbICOTA, NPOBEAECH-
Hast K CTOPOHE TpeyrojbHUKa, paBHOM 24 cm?

CJ1Scem

[J2)12cm

[13)13¢cm

[(J46cm

A6. Tnowans kpaapata paBHa 48 cm2. Uemy paBeH nepuMerp
JIAaHHOTO KBajapara?

1 1243 em
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[12) 8v3 cm
[13) 163 cm
[14) 144 cm

A7. Tlnowmans poM6a pasHa 36 cM2, a OiHa U3 €T0 AMaroHaei
B JiBa pa3a MeHbiiie /ipyroi. YeMy paBHa cropoHa poM6a?
1) 3cm

[]2) 3v5cm

[13) 33 cem

[(J4) 342 cm

B1. B tpaneunu ABCD ZA = 60°, £D = 45°, ocHoBanue BC
paBHO 3 cM, BF u CE — BoicoTh! Tpaneuuu, £D = 4 cM. Haii-
AUTE IUIOIIAb TPANECLIMU.

B2. B tpeyronsHuke ABC 6uccektpuca AD paBHa 7 cM,

AB=6cm, AC= 8 cm. Haitnure S, 0 S, )

B3. B tpaneunu ABCD ocHoBaHusi BC u AD paBHbI § cM
u 12 cM, nnarovans AC paBHa 40 cM M nepecekaeT AUaro-
Haib BD B Touke O. Haliaute pa3Hocts AO u CO.

C1. B napannenorpamme ABCD nuaroHais BD neprnieHnu-
KyJsipHa CTOpOHE AB, oMH U3 YIJIOB NapajjejiorpaMma pa-
BeH 120°, AD = 12 cM, O — TOYKa NepeceyeHUs JuaroHanen.
Harinvte aMaroHany napajvieiorpaMMa M TioLaib TPEYTOb-
HuKa CDO.

C2. B npsimoyrosibHOI Tpaneuun ABCD MeHblliee OCHOBaHHE
paBHO MeHbilIei 60KOBOM cTopoHe. luaroHab, MpoBeAeHHas
M3 BEPLUMHBI TYNOTrO yria, NeprneHauKynsipHa 6onpiuei 60-
KOBOM CTOPOHE, paBHOM 82 cm. Haiiaure nepumeTp u mio-
anb TparneurH.
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Tect 11. 0606eHMne Temb! «[Tnowagb»

BapwaHnt 2
Al. Yemy paBHa 1nolanb KBaapaTa co CTOPOHO#M 5J2 em?
[]1) 50 cm?
[]2) 25 cm?
[13)75cm?
[]4) 100 cm?

A2. buccekrpuca yria B npsmoyroabHrka ABCD nepecekaet
ctopoHy AD B Touke K 1aK, yto AK = 6,5 cM, KD = 3,5 cM.
YeMy paBHa Muioniaab NpaMoyrojbHuKa?

[]1)35cm?

[]2) 100 cm?

[]3) 65 cm?

[]4) 32,5 cm?

A3. Yemy paBHa miomans poMoa co cropoHoii 10 cM U yTioM,
paBHBIM 60°?

[]1) 50 cm?

[12) 5043 cm?

[]3) 100 cm?

[14) 2543 cm?

Ad. YeMy paBHa rutolank paBHOOGeIpEHHOI Tpaneluu ¢ oc-
HoBaHHAMMU 10 cM 1 16 cM 1 6OKOBOM CTOPOHOM 5 cM?

[J1) 104 cm?

[]2) 52 cm?

[13)42 cm?

[]4) 65 cm?

AS. OnHa U3 CTOpOH napajniefiorpaMma paBHa 14 ¢Mm, a Bbico-
Ta, MpoBeACHHas K Heil, — 12 cM. YeMmy paBHa BhICOTa, MPO-
BeJE€HHast K CMEXHOMN CTOpOHe, paBHoil 21 cMm?

[J1)8cMm

[(J2)12¢eMm

[]3)10cMm

[J4) 19cm

A6. TlepuMeTp KBajgpaTa paBeH 2082 cm. YeMy paBHa nio-

1anb 1aHHOro KBagapara?
[J1) 200 cm?
[]2) 25 cm?
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[J3) 100 cm?

[]4) 50 cMm?

A7. ITiouianb npaMOYTOIbHUKA paBHa 24 cMZ, a €10 CTOPOHBI
OTHOCATCS KaK 2 : 3. YeMy paBHa TUaroHab NMpsiMOyrojibHIUKa?

11D V13 cm

[72)3V13 cm

[13) 2V13 cm

O 13cem

B1. B tpaneuyu ABCD ZA = 60°, £D = 45°, ocnoanue BC
paBHo 5 cM, BFu CE — Bbicothl Tpaneuuu, ED = 4 cM. Haii-
JMTe TUIOLIAAb Tpaneluu.

B2. B tpeyronbHuke ABC 6uccekrpuca AH paBHa 8§ cM,

AB=6cM,AC=9cm. Hatnure S5, 0 S, y-

B3. B napasuenorpamme MNKP nuaronanb MK paHa 20 cm.
Touxku Bu C — cepenutbl ctopoH NK'u KP COOTBETCTBEHHO.
Otpe3ok BC nepecekaet nuaroHasib MK B Touke E. Haitaute
pasHoctb MEu EK.

C1. B tpeyronbHuke A BC 4epe3 TOUKY nepecedyeHus MeauaH
npoBeleHa npsimasi, rnapasuiesibHas ctopoHe AC U nepece-
Katolasi ctopoHbl AB u BC B Toukax KM E COOTBETCTBEHHO.
Haitnure AC, ecnu KE = 12 cM. HaitauTe nmoiuaap Tpeyroyib-
Huka BKE, ecnv tutoians TpeyroibHnka ABC = 72 cm?.

C2. B paBHOGeapeHHoI Tparteuun MNKP nuaroHans MK
ABJISETCSH OUCCEKTPUCOI yIyia npU HWXHEM OCHOBaHUU MP.
Meubuiee ocHoBaHue NK paBHo 8 cM. Haiinure rutomanb
Tpaneuuu, ¢CJIM OAWH U3 YTJIOB B IBa pa3a MEHbIIIE ApYroro.
B xakom oTHolieHuH BbicoTa KE aenut ocHoBaHue MP?

31



TecT 12. Mnowanb (TeopeTnyecknin)

Al. Bribepurre BepHOE YTBEPXKIECHUE:

[]1) ecau nBa MHOTOYrOIbBHMKA UMEIOT PaBHbBIE TUIOLIANH,
TO OHH PaBHbI

[]2) ecniu MHOTOYyrosibHMK COCTABJIEH U3 HECKOJBKMX MHO-
rOYroJbHMKOB, TO €r'0 IJI0Iab paBHA CyMME ILIOLLIaNe
9TUX MHOTOYTOJbHUKOB

[] 3) xBaapatHbIit caHTUMETP — 3TO PUTYPaA, CTOPOHBI KOTO-
po¥ paBHHI 1 cM

[]4) niomane KBagpaTa paBHa MPOU3BEIEHHIO €I0 CTOPOH

A2. BbicOTOIi Tpaneny Ha3biBaeTCs:

[]1) nepnenamxynsp, npoBeaeHHBIN K €€ OCHOBAHHUIO

[]2) otpe3sok, mepecekalolMii OCHOBaAHUE TPaNeuuu Mo
TIPSIMBIM YIJIOM

[] 3) neprnenaukynsip, ONyIEeHHBIH U3 BEPLUINHbI TPANELMU

[]4) nepnennuxynsap, npoBeneHHbIA 13 M060i TOYKK OTHOTO
U3 OCHOBAaHUMU K MPAMOIA, coaepXkalleil Pyroe OCHO-
BaHHe.

A3. Eci BHICOTHI IBYX TPEYTOJBHUKOB PaBHBI, TO:
[]1) ux mnowanm OTHOCSTCS KaK OCHOBAHUS

[]2) ux ruiowaam paBHbL

[]3) a1 TpeyronbHuKM paBHBI

[]4) ocHoBaHuMA, K KOTOPbIM OHU MPOBEAEHbI, PABHbI

Ad4. [nowans napauiesorpaMma paBHa:

[J 1) npounsseaennio cTOPOHEI NapajienorpaMMa Ha BbICOTY

[]2) npoussenenuio ero ocHOBaHKs Ha BBICOTY, MPOBEAEH-
HYI0 K JaHHOMY OCHOBaHHIO

[] 3) nonoBuHe npou3sBeaeHHUS €ro OCHOBAHUS Ha BbICOTY,
MPOBEJEHHYIO K JAHHOMY OCHOBAHMIO

[] 4) npousBeneHn1o cMEXHBIX CTOPOH MapaJuiejiorpaMMa

AS. Tlnowaas NpsAMOYTroibHOTO TPEYrojibHUKa paBHa:

[] 1) nponsseneHuio ero kateTos

[] 2) npounsBeneHu10 €ro rMNOTEHY3bI HA OOMH U3 €TI0 KATETOB

[] 3) nonoBuHe nipousBeneHus ero XaTeToB

[]4) nponsseaeHnio CTOpoHbI Ha BLICOTY
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AG6. TTnomagp Tpaneyuu paBHa:

[J 1) npoussenenuio noaycyMmMel OCHOBaHHIA Ha MOJOBUHY
BBICOTHI

[]2) npousseneHuio CyMMBI OCHOBaHMi1 Ha BHICOTY

[] 3) npoussenenuio cyMMbl OCHOBaHMIA Ha ITOJIOBUHY BbI-
COTBI

[]14) npoussenenu1o oCHOBaHMIA U BHICOThI

A7. Teopema I1udaropa riacur:

[11) B 1psiMOYroibHOM TPEYTroJibHMKE MIIOTEHY3a paBHA
CyMMe KaTeTOB

[12) B 1pssMOYroibHOM TPEYroJbHUKE KBAAPAT TUIIOTEHY3bI
paBeH CyMMe KBaJpaToOB KaTETOB

[]3) B npsamMoyronsHOM TPEYroibHUKE KBaApaT FTUMOTEHY3bI
paBeH CyMMe KaTeToB

[14) ecnu xBagpaT OaHOM CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA PaBEeH
CYyMMe KBaJIpaToB JIByX IPYTUX CTOPOH, TO TPEYTOIbHUK
TNPAMOYTOJIBHBI

A8. Ecau B TpeyronbHuke ABC AC? = AB? + BC?, ro:

[]1) yron B npsamoit

[J2) yron C npsimoii

[] 3) yron 4 npamoii

[]14) yron C unu yron A npsamoi

A9. EruneTckuM Ha3bIBa€TCS TPEYTOJbHMK, JUIMHBI CTOPOH
KOTOpOTO:

[]11) ynoenersopsior Teopeme Iudaropa

[]2) ynosnetsopsitor TeopeMme, obpatHoii Teopeme [Tudaropa
[J3)paBum 3,4u 5

[]14) paBHbI nesbiM ynuciam

A10. Kak 3anucbiBaetcs dopmyna ['epoHa [Uisi BBIYUCIEHUS
rJoiany Tpeyrojibuuka ABC co ctopoHamM a, b u ¢?

O Spe=Vp(p—a)(p-b)(p—c), tnep=(a+b+c)
02 SABC=%\/RP_a)(p‘b)(p_C)» mep=(a+b+c)
(3)S5c=(p-a)(p—b)(p—c),taep=(a+b+c)/2
(04 Sy =VP(p—a)p-b)(p—c). nep=(a+b+c)/2
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Tecrt 13. Onpepenexne NnoaoOHbIX
TPeyronbHUKOB

Bapuasr 1

Al. Tpeyronvuuku KPF u EMT mnonoGHBI, puueM
KP: ME=PF: MT=KF: ET, ZF=30°, LE = 49°. Yemy
paBeH yroja M?

1) 49° [13) 101°

[12)30° [14)79°

A2, JIBe CXOOCTBEHHBIE CTOPOHBI NOIOOHBIX TPEYTOJIbHUKOB
paBHBl 2 cM M 5 cM. TLomans nepBoro TpeyrojibH1Ka 8 cm?2.
Yemy paBHa TUI0IaAbL BTOPOTO TPEYTOJbHUKA?

[11)20cm? [13) 40 cm?

[J2)3,2¢cm? [14) 50 cm?

A3. [TepuMeTpbl NOAOOHBIX TPEYTOMBHUKOB OTHOCATCA KaK
2 : 3, cymMa ux niouwiazneit pasHa 260 cm2. YeMy paBHa nio-
IaIb MEHBILETO TPEYToJIbHUKA?

[11)80cm? [13) 104 cm?

[]2) 180 cm? []4) 156 cm?

Ad. buccexkrtpuca BD aenut cropoHy AC Tpeyroisuuka ABC
Ha oTpe3ku AD u CD, paBHbie cooTBeTCTBEHHO 7 ¢M M 10,5 cM,
AB =9 cMm. YUeMy paBeH nepumeTp TpeyrojibHuka ABC?

(O 35cem [J3)39¢cm

[(J2)40cMm [14)32,5¢cm

B1. [TepumeTp TpeyrosibHUKa paBeH 70 CM, IBE €r0 CTOPOHDI
paBHbI 24 cM ¥ 32 cM. Haitnute oTpe3ku, Ha KOTopbie GUCCeK-
TpHCa TPEYroJbHUKA AEJTUT €TO TPEThIO CTOPOHY.

B2. Inaronans AC nenut tpaneuuio ABCD Ha aABa nogoGHBIX
TpeyrosbHuka ABC n DCA. OcHoBaHus Tparneunn BC= 8 cmM,
AD = 18 cM. Haiigure mivHy auarodanu AC.

C1. B paBHOOeApeHHOM TpeyroabHUKe Touka E — cepeanHa
ocHoBaHusa AC, a Touka K neaut ctopoHy BC B OTHOLLEHUM
2 : 5, cunras ot BepwunHbl C. Haiinure oTHOLIEHUE, B KOTOPOM
npsiMast BE nenut oTpe3ok AK.
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TecTt 13. Onpeaenenmne NOAOOHLIX
TPEeyrofibHMKOB

BapuaHnTt 2

Al. TpeyronbHukn ABC u MKE mono6HB, mpuyeM
AB: KM= BC: EK=AC: EM, LA =40°, LE = 56". Yemy
paseH yroa B?

184 [13)96°

[]2)40° []4) 56°

A2. TLiowany AByX NoJAOOHBIX TPEYTOJbHUKOB PaBHbI 16 cm?
1 25 cM2. OHa M3 CTOPOH NMEPBOTro TPEYroJIbHYUKA PaBHa 2 CM.
YeMy paBHa CXOACTBEHHAs €if CTOpOHA AIPYroro TpEyrojibHMKa?
[ID2,5cem []3)3,125¢cm

(J2) 1,6 cem (]9 1,28¢cm

A3. ILiomanu iByX NOAOOHBIX TPEYTO,IbHUKOB paBHbl 50 1M?2
1 32 1M?%, cyMMa Mx nepuMeTpoB paBHa 117 oM. Yemy paBeH
nepuMeTp O0JIbIIErO TPEYroNIbHHUKA?

[(J152cm []3)46cm

[J2)71cm [ ]4)65¢cm

Ad. buccekTtpuca BD nenut cropoHy AC TpeyronbHuKa ABC
Ha oTpe3Ku AD n CD, paBHbie COOTBETCTBEHHO 6 CM U 9 cM,
AB = 8 cM. Uemy paBeH niepumeTp TpeyroibHunka ABC?
[JD35cm []3)33cMm

[]2)34cm [ ]4)36cm

B1. Ilepumerp TpeyronpHuka paBeH 40 cM, 1Be €ro CTOPOHBI
paBHbI 15 cM 1 9 cM. Haitaure oTpe3KH, Ha KOTOphie OMCCeK-
TPpHUCa TPEYroJAbHUKA AEJTUT €ro TPEThIO CTOPOHY.

B2. InaroHans AC neaut rpaneuuo ABCD Ha 1Ba nogoOHBIX
TpeyronbHuKa ABC u DCA. OcHoBaHus Tpaneuuu BC =5 cMm,
AD = 20 cMm. Haiinure nivHy nnaroHanu AC.

C1. B paBHOGeApEHHOM TPEYTOJbHUKE TOYKA £ — cepenuHa
ocHoBanus AC, a Touka K nenaut ctopoHy BC B OTHOWIEHUH
3:7, cuurag ot BepinvHbl C. HaiiiuTe OTHOILIEHHE, B KOTOPOM
npaMas BE genvt otpe3ok AK.
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TecT 14. NpusHakun nopodna
TPEeyronbHMKOB

BapuanT 1

Al. ABw CD nepecekatotcsi BTouke O, AO=12cM, BO=4c¢cwm,
CO=130cM, DO=10cMm. ZDOB = 52°, ZDBO = 61°. Uemy
paBeH yron ACO?

[(Jper [13)67°

[]2) 52 [14)57°

A2. Ilpamas, napamiensHasi ctopoHe AC TpeyrojbHUKa
ABC, nepecekaet ctopoHbt AB n BC B Toukax £ u K cooT-
BeTcTBeHHO, BE=8 cM, AB= 12 cM, BK=6 cM, BC=9 ¢cM,
EK = 10 cM. YeMy paBHa ctopoHa AC?

[ 13em

[(J2)15¢em

[]3)14cem

[]4)16cm

A3. B npamoyronsHoM TpeyroibHUKe ABC LA = 40°,
ZB=90°, a B TpeyronsHuike MNK yriet M, N, K oTHOCsATCS
Kak 5:9:4, AB= 3 cM, KN =9 cM. YeMy paBHO OTHOILIEHHE
BC x NM?

Cni1:3 []3)1:2

(J23:1 []4)2:1

A4. Ipaman, napannenbHas ctopoHe AC TpeyroJibHHUKa
ABC, nepecekaet cropoHbl AB v BC B Toukax M u H coot-
BeTcTBeHHO, MB =2 cMm, AM = 14 cm, MH = 4 cMm. Yemy paBHa
JUTMHA CTOPOHBI AC?

CJH30cm [13)28cm

[(J2)4cm []4)32cMm

B1. Inaronanm tpaneuur ABCD ¢ ocHoBaHusAMH AD v BC
nepecekalotcsa B Touke O. [lepumeTps! TpeyroiibHHUKOB BOC
n AOD otHocatcg Kak 2 : 3, AC = 20. Haiinute AIMHBI OTPE3-
koB AOn OC.

C1. Ouaronans AC tpaneuun ABCD (AB || CD) nenwvr ee
Ha JBa nMoaoGHbIX TpeyronbHuKa. Haiinure mutowanp Tpane-
uun ABCD, ecnn AB=25cm, BC=20cm, AC= 15 cMm.

36



TecTt 14. Npu3sHakm nopooms
TPEeyronbHMUKOB

BapuauTt 2

Al. IIpogonxeHus 60K0OBBIX CTOPOH AB u CD Tpanenuu
ABCD nepecekalorcsa B Touke O, AD = 5 cm, BC = 2 ¢cwMm,
AO =25 cMm. YeMy paBeH oTpe3ok BO?

D 15cem [13)20cm

[12)5cm []4)10cMm

A2. [Ipsamasi, napanienbHas ctopoHe MN TpeyrojibHHKa
MNK, nepecexaet cropoHbl KM u KN B Toukax E u F cooTt-
BeTcTBeHHO, KE =6 cM, KM= 10cM, KF=9cMm, KN=15¢cM,
MN = 20 cMm. YeMy paBHa ctopoHa EF?

D 14cem

2)16cm

(13 12cem

O 15cem

A3. B npaMoyronbHOM TpeyroibHuke ABC ZA = 40°,
£B =90°, a B TpeyronbHuke MNK yribt M, N, K oTHOCsiTCS
Kak 5:9:4, BC= 10 cM, NM = 15 cM. YeMy paBHO OTHOILIE-
Hue ACk KM?

ns3:2 [132:5

122:3 []4)3:5

Ad. B tpeyronpHuke ABC ctopoHa BC = 30 cM. Ha cro-
poHe AB oTnoxeH oTpe3ok AD = 6 cM, a Ha ctopoHe AC —
otpe3oK AE = 8 cm. UeMy paBHa mivHa orpe3dka DE, ecnu
BD=9cm, CE=12cMm?

(JDH12¢em [(13)15¢m

[]2)20cm []4)18cm

B1. {uaroHanu tpaneunu ABCD ¢ ocHoBaHUMU AD u BC
nepecekaiorcs B Touke O. [lepuMerpnl TpeyronbHukoB BOC

u AOD otHocsaTcst Kak 3 : 5, BD = 24. Halinute iMHbBI OTpe3-
KoB BOu OD.

C1. OcHoBaHUs1 TpaneLMy PaBHBI 9 CM U 6 CM, a BLICOTA paBHa
10 cM. HaitguTe pa3sHOCTb PaCCTOSIHHMIA OT TOUKU MEPECEUCHUS
JMaroHajnei TpaneLuuy 10 ee OCHOBaHHWH.
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TecT 15. IpuMmeHeHue noaodous
npu peweHnm 3apay

Bapuant 1

Al. Ha ctopoHax ABu BC tpeyronbHuKa ABC oTMe4eHbI TOY-
ku Ku Etak, uto AK= KB, BE = CE, KE= 6 cM. UeMy paBHa
JUTHHA CTOpPOHBI AC?

CID3cMm (d3)12¢cm

[(J2)6cm (049 9cm

A2. Touku K, Pu F — cepeaunibi ctopoH AB, BC u AC Tpe-
yrojgbHMKa ABC. Tlepumerp TpeyronbHuka ABC paBeH 24 cM.
YeMy paBeH nepuMeTp TpeyroibHuka KPE?

() 12cm [13)24cm

[]2)48cm (04 6cm

A3. BricoTa, npoBeieHHast U3 BEPIIMHBI TIPIMOTO YTJ1a TIPSIMO-
VYTOJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA, IEJIUT TMIIOTEHY3Y Ha OTPE3KH, paB-
Hble 5 cM U 15 cM. UeMy paBeH MeHBIIHI KATET TPEYTOJbHUKA?
O 25cm [13)12,5¢em

[(02) 10cm [14) 53 em

Ad. B npsaMoyroasHoM Tpeyronbunke ABC £C = 90°, CD —
BbICcOTa TpeyronbHuka, AC = 5 cm, CB = 10 cM. Uemy paBHO
OTHOlUEeHHUe Tuiowanei TpeyroibHuKos ACD u CDB?
Oni:4 [034:1

d2)1:2 O#2:1

B1. IluaroHans Tpaneuuy JeJINT €€ CPEAHIO0 JIMHUIO Ha IBa
OTpe3Ka TakK, YTO OAMH M3 HUX Ha 4 cM OoJsiplle APYroro.
Haiinute ocHOBaHUS Tparellu, €CIK CPEAHss TMHHUS paB-
Ha 14 cM.

B2. B npsamoyronbHOM tpeyronbHuke ABC (£C = 90°) npose-
JneHa spicota CD Tak, 4To J/TMHA oTpe3ka BD Ha 4 cM OoJiblile
JTHBI oTpe3ka CD, AD =9 cM. Haiinure CTOpOHBI TPeyroih-
HUKa ABC.

C1. Haitgute paccTosiHUA OT TOYKH NEpeceuyeHuss MeauaH
JIO CTOPOH B TPEYTOJIBHUKE CO CTOPOHAMH 15 cM, 15 ¢cM u 24 cMm.
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TecT 15. Npumenerne nonoduna
npm pewwleHun 3aga4

BapwuaHT 2

Al. Ha ctopoHax AB u BC TpeyronbHuka ABC oTMe4eHbl TOU-
KH M u P tak, uto AM = MB, BP = CP, AC = 14 cM. YUemy
paBeH oTpe3ok MP?

(D 21cm [(]3)14cm

[(]2)28cm (J4)7cMm

A2. Toykn M, Ku F — cepeaunnl ctropoH AB, BC u AC tpe-
yronbHuka ABC. TlepuMeTp TpeyronbHuka MKF paBeH 16 cM.
Yemy paBeH nepuMerp TpeyroibHuka ABC?

[J1)64cm [J3)24cm

[J2)32cm [(J4)8cm

A3. B npsMoyroibHoM TpeyrojibHuke ABC 13 BepLIMHHI Npsi-
moro yria C nposeaeHa Bbicota CH. YeMy paBeH oTpe3oK BH,
ecTH AC =6 cM, AH =4 cm?

(O 1lcm [13)3cm

[J2)18cm [(J4)16cm

Ad. B npsimoyroisHoM TpeyroiabHuke ABC 2C = 90°, CD —
BbicOoTa TpeyronbHuka, AC = 4 cMm, CB = 12 cM. YUeMy paBHO
OTHOLLEHUE Mouageit TpeyroabHukoB ACD u CDB?
Oni1:3 [J3)3:1

(J2)1:9 O#9:1

B1. JuaroHanb Tpaneluy ACJUT ee CPEAHIO0 JUHUIO Ha JIBa
OTpE3Ka TaK, YTO OJMH U3 HUX B 2 pa3a OoJiblie apyroro. Hai-
JIUTe OCHOBaHMS TpaneLMH, €CNU CPeAHsIs IMHUA paBHa 18 cM.

B2. BricoTa, MpoBeleHHas U3 BEPHIMHBI IPAMOTO YIJia TMpsi-
MOYTOJILHOIO TPEyrosibHUKA, paBHa 6 CM U J€JIUT TMIIOTEHY3Y
Ha OTPE3KH, OIUH U3 KOTOPbIX 00JIbIlIe Apyroro Ha 5 cm. Haii-
AMTE CTOPOHBI TPEYTONBHHUKA.

C1. PaccrosiHUs OT TOYKH NlepecedyeHrss MeaMaH paBHOOe I -
PEHHOIO TPEYrojibHUKA 10 CTOPOH paBHBI 8 ¢cM, 8 cM U 5 cM.
Hajigute CTOpOHBI TpeyrojJbHHUKA.

39



Tect 16. CooTHOWEHNR MeXay CTOPOHAMM
M yrnamm npsamMoyrosibHoro TpeyrofibHmMKa

BapuanT 1

Al. B tpeyronbniuke ABC ZC=90°, ZA=41°, BC= 5 ¢cM.
Haitnute nauny AC.

D 5-cos41° [13)5-tg4l°

[12)5:tg4a1° []14)5:sin41°

A2.sina = %.Ham{me tga.
5 12
1) = 3 —
O 5 0% 3

12 13
[12) 3 C14) )
A3. B tpeyronibHuke KCP(KC= CP) ZC=68", KC= 12 cm.
Haiigure nnuny KP.
[(J1) 12 cos34°
[J2)6:cos34°
[13) 24 -sin34°
[]4)24:sin34°
A4. BriyuciinTe 3HaUeHMe BbIpaXeHUs sinZ60° — 3tg45°.
1 -2,25 [13)-0,75
[J2)-1,25 [(14)-1,5
B1. B rpeyroasnuke ABC ZC =90°, CD — BbicoTa, ZA=q,
AB= k. Haitnure nnunbl AC, BC, AD.

B2. Croposbl napainenorpaMmma paBHB 4 CM M S CM, yron
Mexny HuMH 45°. Halianre BHICOTHI NMapajuiesiorpaMma.

C1. B npsiMOyroJibHOi# Tpaneuuy MeHblllee OCHOBAHUE paB-

HO 6, a MeHbllasg 6OKOBasi CTOPOHA — 23. Haiigure momanb
Tpareluu, ecJii OAUH U3 ee YTrjioB paBeH 120°.

C2. B paBnobeapeHHoM TpeyroibHuKe ABC (AB = BC)
ZA=30°. Haiinute BHICOTY, ONYILIEHHYIO K OCHOBAHHUIO, €CJIH
AD =20 cm (D e npsmoit AB, CD 1 AB).
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TecTt 16. CooTHOWIEHNA MeXAaYy CTOPOHaAMM
M yrnaMm npsaMoOyronbHOro TpeyrofnbHMKa

BapuaHTt 2

Al. B tpeyronbhuke ABC £C=90°, /B =49, BC=9 cM.
Haitnure nnnny AC.

1)9:tg49° [13)9:sin49°
[J2)9 - cos49° [(J4)9-tg49°
A2 cosa= % . Harinure tga.
9 8
1) = 3) —
O )8 03 s
15 8
2) — 4) 2
mpR 04

A3. B tpeyronvuuke CDE (CD= DE) £D=178°, CE= 16 cm.
Haitnure mnuny CD.

[11)8-sin39°

[12)16:sin78°

[13)8-cosS51°

[J4) 8:sin39°

Ad4. BHYMCIIMTE 3HaYeHME BHIPaXeHUs cos245° — 4sin 30°.
n -2 [13)-1,5

d2)-3 [14)-2.5

B1. B tpeyronbiuke MNP £P = 90°, PK — Bbicota, ZN = j3,
PN = b. Haitnurte muanl MN, MP, KN.

B2. CropoHbl napajjejorpaMMa paBHbI 6 CM U 7 CM, yroJ
Mexay HuMu 60°. HaiiauTe BbICOTHI apajUiesiorpaMma.

C1. B paBHOGeaApeHHOM TparnelMu MeHblllee OCHOBaHHE paB-

HO 8, a BEICOTA — \/3 . Haitaute nmnomanp Tpaneuuu, eciu
O[IMH U3 ee yrioB paBeH 150°.

C2. B paBHOGenpeHHOM TpeyroibHuke ABC ¢ ocHoBanneM AC
yroj ripy BepuumHe paBeH 120°, CD — Bbicota. Hafinure miu-
HYy AD, ecv BbICOTa, NNPOBEACHHAsI K OCHOBAHMIO, paBHa 10 cM.
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TecTt 17. 0606WeHME TEMDI
«MMoAO0OHbBbIE TPEeYronbHUKMN»

BapmanTt 1

Al. AABC ~ AA\B,C,, AB=4 cm, BC =6 cM, AC = 7 cMm,
A, B, = 8 cM. Hemy pasHa ctopoHa B,C,?

[d1)3cm [73)3,5cm
[12)12¢cMm []4) 14cm

A2. AABC ~ AA\B|C,, %:g, S ,pc = 90 cm%. YeMy pasHa
181

njowaas TpeyroibHuka 4, B,C,?

[J1) 250 cm? []3) 54 cm?

[J2) 150 cm? []4) 32,4 cm?

A3. B tpaneunu ABCD BC u AD — ocHoBanusi, BC = 3 cM.
DO : OB =4:3, O — Touka nepeceuycHus auaroxHaieit. Yemy
paBHa JUIMHAa ocHoBauusa AD?

Dl)%CM [J3)3cm

|—_—]2)73-CM []4)4cm

Ad. Ecansina = %, TO:
O cosa=g; tga=1
]2 cosa=%; tga=43

03 cosa=£22—; tga=+3
V3

3
AS. Bricota, npoBeneHHas K runoreHyse AC npsiMOyroabHOro
TpeyronsHUK ABC, nenuT ee Ha OTPE3KH, paBHBIE 25 CM U 9 cM.
YemMy paBeH OOnbIINI KaTeT TpeyronbHuka ABC?

[14) cosa =Y “/_ stga=

DI)SJQCM I:]3)3«/§1_CM
[J2) 15¢cm []4)30cm
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A6. OTHOILIIEHHE TIEPUMETPOB MOXOOHBIX TPEYTOJTBHUKOB PaB-

HO % YeMy paBHO OTHOLIEHHUE UX TUTOIANEH?
25 3
1) — 3) =
mhEs 033
9 5
2) — 4)=
02 043

A7. Ecau B TpeyroJibHuke yroa B npsimoit, BC = 3 cwM,
AB=4cwMm, LA = qa, TO:

[J1) sina=0,8; cosa = 0,6; tga =0,75

[]2)sina=0,75; cosa = 0,8; tga. = 0,6

[13)sina=0,6; cosa=0,8; tga= 0,75

[]4)sina=0,75; cosa = 0,6; tga.= 0,8

B1. I[Ipsmas nepecekaet cTOpoHbl AB u BC TpeyrojibHu-
Ka ABC B Toukax M u K cooTBeTCTBEHHO TakK, uto MK || AC,
BM : AM =1 : 4. Haiiaute nepumeTp TpeyroibHuka BMK,
€CcIu nepuMeTp TpeyroibHHKa ABC paBeH 25 cM.

B2. Menunansl TpeyroiibHuka ABC nepecekaloTcsi B TOUKe
0. Yepes Touky O npoBeaeHa npsimasi, napauielbHast Cro-
poHe AC u nepecekawoiiasi cTopoHbl AB v BC B Toukax Fu F
cootseTcTBeHHO. Haliaure anuny EF, ecnu ctopoHa AC paB-
Ha 15 cmM.

B3. B paBHOGeapeHHOM TpeyroibHuke ABC ¢ OCHOBaHM-
eM AC MennaHbi nepecekaworcs B Touke O. Haiiaure mwiomanp
TpeyronbHuka ABC, ecniu OA =13 cm, OB =10 cm.

C1. B tpaneiun ABCD (AD u BC — ocHOBaHVs) AMaTrOHAIH
niepecekaiotcst B Touke O, AD = 12 cm, BC = 4 cM. Halinute
njouraab TpeyroibHuka BOC, eciu mioumaib TpeyroJbHU-
Ka AOD paBHa 45 cMm?.

C2. B tpaneuyu ABCD npononxeHusi 60KOBBIX CTOPOH Mepe-
cekaloTcs B Touke K, mpuyeM Touka B — cepenviHa orpeska AK.
Haitgure cyMMy ocHOBaHMi1 Tpanemu, ecii AD = 12 cM.
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TecT 17. 0606eHMeE TEMDI
«MopooHbIE TPEYroNbHUKN»

BapuaHTt 2

Al. AABC ~ AA;B|C,, AB=5cM, BC =7 cm, AC= 8 cm,
A B, = 15 cM. Yemy paBHa ctopona B,C,?

D 16cem [J3) 21 cm
[J2)24cm [J4) 14cm
A8 3 S 7ceM2 Y
A2. AABC~ A4 B, C,, lBl =5 Sapc™ = 27 cm?. YeMy paBHa
IIoLaae TpeyronsHuka 4, B, C,?
1) 45 cm? [13)9,72 cm?
[J2) 16,2 cm? (4 75 cm?

A3. InaroHanay poM6Ga paBHbI 4 CM 1 43 em. YeMy paBHBI €10
VIJIBI?

J1) 30°, 1507, 30°, 150°

[J2)45°, 135, 45°, 135°

[J3)75°, 105°, 75°, 105°

[J4) 60°, 120°, 60°, 120°

Ad4. Ecancosa = %, TO:
[:ll)sina=g; ga=+2 [13) sina—_‘/:, tga g
[:|2)sina—£, tga=43 [:|4)sma—% tga=1

AS. Bricora, nposeneﬂﬂaﬂ U3 BEPLUMHBI TIPAMOTO yriia Nnpsi-
MOYTOJIbBHOFO TPEYrojIbHMKA, AEIUT FUIIOTEHY3Y Ha OTPE3KH,
paBHbI€ 25 cM U 7 cM. YeMy paBHa 3Ta BeIcoTa?

O 15cm [13)16 cm
[12)5V7 em []4) 42 cm

A6. OTHolueHMe IWIoLaAeHi NOJOOHBIX TPEYTONBHUKOB PABHO

16
—. Uemy paBHO OTHOLLIEHHE UX TIEPUMETPOB?

9
16 4
Dl)? D3)§
9 3
D2)T€ D4)Z
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A7. Ecau B TpeyroiabpHukKe yroa C npsMoit, BC = 5 cwM,
AC=12cm, LA= a, TO:

5 12 5

(] sina [3ic0sa= 2itga= o
[[12)sina= 15—3;cosa= %;tga= %
12 5 12

[13)sina 3 cosa=2itga 3
12 12 12

4 1 = _; :___;t =
[[14)sina 135 o0sa 3 8a=

B1. Otpe3skn AB u CD nepecekaiorcs B Toyke O Tak, 4YTO
ZACO = ZBDO, AO : OB = 2 : 3. Haitnute nepuMeTp Tpe-
yroiabuuka ACO, eciu nepuMeTp TpeyroiabHuka BOD paBeH
21 cM.

B2. Menuanbl TpeyroibHnKa MNK niepecekatorcs B Touke O.
Uepes Touky O npoBelecHa npsiMasi, MapajuienbHas CTOPO-
He MK u nepecekaiomiasi ctopoHsl MN u NK B Toukax Au B
cooTBeTcTBeHHO. Haiaure muHy MK, eciv JJIMHa OTpe3-
Ka AB paBHa 12 cm.

B3. B npamoyronabHoM TpeyronbHuke ABC (LC = 90°) Me-
IuaHbl epecekawTtcs B Touke O, OB = 10 cM, BC =12 cM.
Haiinute runoreHy3y TpeyrojbHHUKa.

C1. B rpaneuun ABCD (AD v BC — ocHOBaHMs) TUaroHaiu
nepecekatorcs B Touke 0, S, ,, = 32 cM?, Ssoc=38 cm?. Hait-
IWUTE MeHbllee OCHOBAHUE Tpareluu, €CJIM Oonbilee paBHO
10 cm.

C2. B tpaneun MNKP npononxeHusi 60KOBBIX CTOPOH Tie-
pecekatorcs B Toyke F, npuyem K — cepenquHa otpe3ka EP.
Haiinute pazHocTb OCHOBaHUM# Tpaneuuu, eciniu NK= 7 cM.
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TecTt 18. Mogo6HbIE TPEYrONbHUKY
(reopeTnueckui)

Al. Otpesku AB n CK nponopuvoHalbHbl OTpe3kaM MP

u E£O, ecnn:

[(J1HAB:MP=CK: EO

[J2)AB: CK=EO: MP

[]3)AB: EO= CK: MP

[J4)AB: MP=EO: CK

A2. J1pa TpeyroJIbHUKa Ha3bIBAIOTCS TIOROOHBIMH, €CJIH:

[]1) yrasl 1 cTOpOHBI OIHOFO TPEYTOJBHUKA MPOTIOPLHO-
HaJIbHBI CXOJICTBEHHBIM YIJIaM U CTOPOHAM ApPYroro

[]2) cropoHs! 01HOTO TpeyToOJbHUKA MPOMOPIUOHATBHBI CO-
OTBETCTBEHHBIM CTOPOHAM APYToro

(] 3) ux yriel paBHB

[_]4) ux yriisl COOTBETCTBEHHO PaBHbBI ¥ CTOPOHBI OAHOTO TpE-
YIrOJBHUKA MPONOPLIUOHATIBHBI CXONACTBEHHBIM CTOPO-
HaM Jpyroro

A3. Ecauv aBa TpeyrojbHUKA MOAOOHBI, TO:

[J1) otHoLIEHHME KX CXOACTBEHHBIX CTOPOH PaBHO KBaApaTy
ko3dduMeHTa NoaooHs

[_]2) oTHOILIEHHE WX ITEPUMETPOB PABHO KBaapaTy Koabdu-
LIMEHTA I1ogo0us

[] 3) orHouleHHe UX TUTOLIAAEH paBHO KBaapary Koahduim-
€HTa nonoous

[]4) otHOWIEHHE X CXOACTBEHHBIX YIIOB PaBHO KBaapaTy
Ko3pdULIMEHTA Moaoous

A4. Kakoii 3 NpU3HAKOB MOAOOHS TPEYroJIbHUKOB COOTBET-
cTBYyeT (hOPMYJIMPOBKE — €CJIM [IBA YIJ1a OAHOIO TPEYrojibHHUKa
COOTBETCTBEHHO paBHbI ABYM YIJIaM IPYroro, TO Takue Tpe-
yroJibHUKH MOLOOHBI:

[_]1) Tpetuii npu3Hak nogoOUsi TPEYroJbHUKOB

[_]2) nepBbIit npu3HaK noago0Mst TPEYTOJIbHUKOB

[_] 3) Bropoii npusHak nogoousi TpeyroJbHUKOB

[J4) Hu oauH He cOOTBETCTBYET

AS. Eciu tpeyronbunku ABCu MPK nonoGHBL, ipuyeM AB
MP=BC: PK, ZB= ZP, To:

(01 AC: PK=BC: MK [(03)AB: MP= MK : AC
[(J2)AB: PM=AC: MK [J4) BC: PK=AC: PM

46



A6. CpeaHeil TMHUEH TpeyTroJIbHUKA Ha3bIBaeTCA:

[ ]1) npsaMasi, npoxoasiiasi Yepe3 CepeIMHbI er0 CTOPOH

[]2) orpesok, coenuusion il TOYKH, JIEKAILME Ha €10 CTOPOHAX

[] 3) oTpe3ok, coennHSIIOLIHIA CepeIMHBI IBYX €r0 CTOPOH

[]4) otpesok, paBHblii TOJIOBUHE €TO CTOPOHBI

A7. BbibepuTe BepHOE YTBEPXIACHUE:

[J1) rouka nepeceyeHns MeaMaH OETUT KaXIyl0 MEIUAHY
B OTHOLIEHMHU 2 : 1, CYUTAS OT BEPILUUHDI

[]2) Touka nepeceyeHnss MeauaH IETUT KaXAylo MEAUAHY
B OTHOIIEHUH 1 : 2, cuUTast OT BEPILIMHDI

[] 3) menmaHbl TpeyroibHUKA MEPECEKaIOTCst B OXHOM TOYKe
U TOYKOH IepeceueHUs IeIATCS MoIoJaM

[J4) rouka nepeceueHunst MEAUaH NETUT KaXIyl0 MEIUAHY
B OTHOLIEHWH 2 : 1

A8. BricoTa npsiMOyroJIbHOTO TPEYTOJIbBHUKA, ITPOBEAEHHAsA

M3 BepIIMHBI IPSIMOTIO yIJia:

[ ]1)ectb cpeaHee apudpMeTHYECKOE MEXAY OTpE3KaMHu,
Ha KOTOpbIE eJUTCSt TUIIOTEHY3a 3TOH BBICOTOMN

[J2) ectb cpenHee reomeTpryeckoe MeXay KaTeToOM H OT-
PE3KOM TUIOTEHY3bl, 3aKJIIOYEHHBIM MEXIY KaTeTOM
Y BbICOTOM

[ ]13) ectb cpenHee apudMeTHYECKOE MEXLY KATETOM U OT-
PE3KOM I'MIIOTEHY3bl, 3aKJIIOYEHHLIM MEXIY KaTeTOM
Y BBICOTOM

[J4) ecTb cpenHee npomnopuyoHaabLHOE MEXIY OTPE3KaMu,
Ha KOTOpbIE ACTUTCS I'MIIOTEHY3a 3TOH BBICOTOM

A9. B npsmoyronbHoM TpeyroisHuKe ABC ¢ rpsiMbIM yriiom C:

Onsind=0t: cosa=4051g4=4C
|:|2)smA=A—g cosA=% tg A= ﬁg
D3)SinA=%;cosA=%;tgA=ﬁ—g
AC BC AC
4)sind=2—;cosA="";tgA=2"
D ) sin 1B’ Ccos AB tg BC

A10. Hicxons U3 0CHOBHOTO TPUTOHOMETPUYECKOIO TOXAECTBA:
[]1)sin?4=1 —cos’A [13)sind=1—cosA
[12) cos?4A=sin?4 — 1 [14)sin?4 — cos?A=1
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TecTt 19. KacatenbHas K OKPY)XHOCTH
Bapuaur 1

Al. ABu BC — oTpe3kH KacaTeJbHbIX, ITPOBEACHHBIX U3 TOY-
KM B K okpyXHOCTH ¢ 1ieHTpoM 0. OA = 16 cM, a paguychl,
MpOBeJeHHbIE K TOYKaM KacaHHs, 0O6pa3yioT yroj, paBHBI
120°. Yemy paBeH otpe3ok OB?

[(JD8cem [J3)32cm

[J2)16cm (0424 cm

A2. [Tpsimasi AB kacaeTcsi OKpYXHOCTH ¢ LieHTpoM O paguyca
4 cM B TouKe A Tak, yto OB = 42 cm. YemMy paBeH oTpe-
30K AB?

[]1) 242 cm [03)4/2 cm

J2)2cm (% 4cm

A3. ABu BC — OTpe3KH KacaTeJbHbIX, TIPOBEIEHHBIX U3 TOU-
KM B K OKpyXHOocTU ¢ LileHTpoM O. OB = 10, A0 = 5. Yemy
paseH yron AOC?

O 120° []3)45°

[]2) 60° []4)90°

Ad4. Ilpsimas AB xacaeTcsi OKpYXHOCTH C LieHTpoM O paauy-
ca 6 cM. U3BecTHO, uTto AB = 16 cM, AO = OB. Yemy paBHa
nuHa AO?

Ob9em []3)8cm

J2)6cm [J4 10cm

B1. Croponbl AB, BC u AC tpeyronbHuka ABC kacalorcs
OKPYXHOCTH € LeHTpoM O B Toukax M, K1 P COOTBETCTBEHHO
TaK, yto BM = 4 cm, KC = 6 cM, AP = 8 cMm. Haitnure nepu-
MeTp TpeyroabHuka ABC.

B2. AB nu BC — oTpe3KHu KacaTejbHbIX, MPOBeIdeHHbIX
K OKPYXHOCTH ¢ LeHTpoM O paaguyca 10 cm. Haitoute nepu-
MeTp ueTbipexyrojbHuka ABCO, ecau yron AOC paBeH 120°.

C1. Yron mexny auamerpoM AB u xopaoii AC paseH 30°. Yepes
TouKy C npoBeieHa KacaTe/ibHas, riepecekaroias npsamyio AB
B Touke K. Hailmure paguyc oKpyXHOCTH, eciii CK = 4 cMm.
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TecTt 19. KacatenbHaf K OKPYXHOCTH
Bapuanr 2

Al. Ot1pe3ku KacaresbHBIX AB 1 BC, npoBeIeHHBIX U3 TOYKH
B X 0OKpyXHOCTH ¢ ieHTpoM O, 00pa3yloT yroJi, paBHHii 60°,
OB = 28 cM. UeMy paBeH oTpe3ok AO?

[J1)28cm [13)56cMm

[J2)42cm [14)14cm

A2. Ilpsamas AB xacaeTcsl OKpYXHOCTH ¢ LieHTpoM O pa-
Jauyca 2 cM B TouKe A Tak, yto OA = AB. YeMy paBeH oTpe-
30K OB?

[11)2V2 eM [13)3v2 e

[J2)2cMm [14)4cMm

A3. ABu BC — oTpe3KH KacaTeIbHbIX, IPOBEICHHBIX U3 TOY-
KU B x okpyxHocTH ¢ ueHTpoM O. AB = 6, BO = 12. Uemy
paBeH yroja ABC?

b 30° [13)60°

[]2) 120° [14)90°

Ad. TIpsimas AB KacaeTcst OKpYXHOCTH ¢ LeHTpoM O paauyca
5 cMm. HU3BecTHO, 4yT0o AO = OB = |3 cM. YeMy paBHa K-
Ha AB?

(1) 24cm [13)26cMm

[J2)12cem [(14)10cMm

B1. Croponn AB, BC u AC tpeyroibHUKa ABC Kacalotcs
OKPYXHOCTH C LieHTpoM O B Toukax M, K1 P cOOTBETCTBEHHO
TaK, uto BM = 5 cM, PC = 7 cMm, a IEPUMETP TPEYrOJibHUKA
ABC paBen 32 cM. Haiinure minHy ctopoHBs AC.

B2. AB u BC — oTpe3KH KacaTeJibHbIX, ITPOBEACHHBIX
K OKPYXHOCTH ¢ HeHTpoM O paauyca 6 cM. Haiiaurte nepu-
MeTp yeThipexyroiibHuka ABCO, ecau yron ABC paseH 60°.

C1. Yron mexny nuametpoM AB u xopaoii AC pasen 30°. Uepes
Touky C npoBeAeHa KacaTe/ibHasi, nepecexaioias npsamyio AB
BTouke F. Haitnure CE, eciv paityc OXpy>KHOCTH paBeH 6 cM.
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TecT 20. LlenTpanbHbie n BNIMCaHHbIE Yribl
BapuanTt 1

Al. BepuinHsl TpeyroibHuKa ABC nexaT Ha OKpYXXHOCTH,
£LA=70°, £LC = 30°. Yemy paBHa rpaiycHasi Mepa HauMeHb-
wieid u3 gyr AC?

D 60° [13) 100°

[]2) 140° [14) 160°

A2. Touku A, B, C 1exaT Ha OKPYXHOCTH C LIEHTPOM B TOY-
Ke 0. UAB: UAC=2:3,UAB< 180°, UAC< 180°, ZBAC=155".

Yemy paBeH yroan AOC?
[ 75° [13)110°
[]2) 150° (]9 100°

A3. Xopabl AB u CD nepecekaiorcsi B Touke E. AE = 4 cM,
BE =9 cMm, CE= 12 cM. Haiigute jyiuny DE.

LD 7cm 3)3cem

[J2)6cm (9 27cm

A4. Yepes TouKy A npoBeleHbl KacaTedbHass AB (B — Touka
KaCaHHs) U CeKyllasi, NepeceKarolias OKpY>KHOCTb B Toukax C
u K tak, utro AC =4 ¢cMm, AK = 16 cm. Haiigute mivny AB.
(JH8ceMm [(13)24cm

[]2) 16 cm []4) 10cMm

B1. Touku A, B, C u K 1exaT Ha OKpYyXHOCTH TaK, yTo AK —
nuametp, LCKB = 25°, ZCAK = 20°. Haitnute BeTUUYUHY
yrina AKB.

B2. Xopnpt AB u CD nepecekaiorces B Touke K. Haitaure mnu-
Hy CD, ecniu AK =4 cMm, BK= 15 cMm, a mnuHa CK Ha 7 cMm
MeHbliIe WHHB DK.

C1. OkpyxHoCTh KacaeTcsi ctopoH AB, BC, AC TpeyroabHHKa
ABC BToukax M, N, K coorseTctBeHHO. HaiinuTte rpanycHyo
Mepy nyru MK, ecnu ZABC =62°, ZACB =68°.

C2. Touka C penut xopay AB Ha orpe3ku 12 cM u 16 cm. Haid-
JHUTE AUAMETP OKPYXHOCTH, €CIU PACCTOSTHUE OT TOYKU C
JIO LIEHTPa OKPY>XKHOCTHU PABHO 8§ CM.
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TecT 20. LleHTpanbHbie U BIMCAHHbIE Yribl
Bapuanrt 2

Al. BepiuunHbl TpeyronbHuKa ABC exar Ha OKpYXHOCTH,
LA =50°, £B =45°. YeMy paBHa rpaiycHas Mepa HaMMeHb-
iteit u3 nyr AB?

] 100° []3)90°

[]2) 170° [J495°

A2. Touku A, B, C nexar Ha OKPYXHOCTH C LIEHTPOM
B Touke O. UBC : UAC =3 : 4, UAB < 180°, uAC < 180°,
£ BCA = 40°. Yemy paBeH yroa BOC?

1D 160° []3) 120°

[]2)60° [J4) 80°

A3. Xopabl AB n CD nepecekaiorcst B Touke K. AK =6 cMm,
BK =8 cM, CK= 4 cM. Haiinure muny DK.

(O 12cem [13)5,3cm

[(12)3cem []4)6cm

Ad4. Yepe3s Touky A nipoBeJeHbl KacaTtesibHag AB (B — Touka
KacaHHs) ¥ ceKylliasi, IiepeceKaloiiast OKpYXXHOCTh B Toukax C
u F tax, yto A—C—FE, AB = 10 cm, AE = 20 cm. Haiigute
nnvny AC.

(O 10cm [J3)20cm

[02)2cem []4)5cm

B1. Touxu A, B, Cu E nexat Ha OKpYXHOCTH Tak, uto AE —
aameTp, £LBAC = 50°, LBEA = 10°. Haiigute BeTWYUHY
vrna CAE.

B2. Xopabt ABu CD nepecekaiorcst B Touke E. Hanure mim-
Hy AB, ecnu CE = 8 cM, DE =9 cm, a uiuHa AE B 1Ba pasa
Oospuie MHbL BE.

C1. OxpyxHocTs KacaeTcs cTopoH MN, NKv MK tpeyronb-
Huka MNK B Toukax A, B, C coorBeTrcTBeHHO. Haiinure rpa-
aycHyio Mepy ayru AC, ecnu LMNK=72°, ZNKM = 64°,
C2. Xopna AB penutcs Toukoii C Ha oTpe3kud 9 cM u 12 cM.
Haiigurte paccrosHue oT LieHTpa OKPYXHOCTU 00 Touku C,
€CJIM AUaMeTp OKPYXKHOCTH paBeH 24 cM.
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TecTt 21. YeTbipe 3aMmevaTesnibHble TOUKM
OKPY)XHOCTH

Bapuant 1

Al. B tpeyroabHuke ABC cepeqrHHBIC NEPNEHAUKYIISAPBI
K cropoHam AB u BC nepecekaiorcs B Touke O, BO = 10 cm,
ZACO = 30°. Haiinute paccrosiiie oT To4ku O 10 CTOpPO-
Hbi AC.

CODH5cm [(13)20cm

[]2)10cm [14) 15¢cm

A2. B tpeyronbHuke ABC Boicothl AK 1 BE nepecekalorcs
BTouKe O, LCAB = 42°. YeMy paBeH yron ABE?

a2 [13)132°

[12) 138° [14) 48°

A3. B paBHoGeipeHHOM TpeyronbHuKe ABC ¢ ocHoBaHueM AC
BbicoTa BK paBHa 3 cM, a mepuMeTp TpeyroiibHuka ABK paseH
10 cMm. UemMy paBeH nepuMeTp TpeyroabHuxka ABC?

(D 7cem [13) 14cm

(0217 em []4) 20 cm

Ad4. B pasHoGenpernHoM TpeyroibHuke ABC AB = BC, Me-
muaHbl AE u CK nepecekawrca B Touke M, BM = 6 cM,
AC = 10 cMm. Uemy paBHa rutoiuanb TpeyrojibHuka ABC?

(] 90 cm? [13) 60 cm?

[12) 45 cm? [14) 120 cm?

B1. B tpeyronbHuke ABC yron B npsamoit, AC = 10 cwm,
BC = 8 cM, K — cepenuna cropoHsl AC. 3 Touku K onyuieH
neprieHaukyisap KF k cropone BC. Haitnute mnny KE.

B2. Haitnute yrabl TpeyroJIbHUKA, €CJIM €FO CTOPOHBI U3 TOY -

KU NepecevyeHusl cepeIMHHbIX MEePHEHAUKYISIPOB BUIHbI MO,
yrnamu 100°, 140°, 120°.

C1. B tpeyronbruke ABC Bbicotl A4, u CC, nepecekaorcst
B Touke H. Hajigure BBicOTY, MpoBeAeHHYIO K cTopoHe AC,
ecnd HA, =3 cm, BA, =4 cm, AH=4 cm.
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TecTt 21. YeThipe 3ameyaTesNibHbIE TOYKMN
OKPYXXHOCTH

Bapuant 2

Al. B tpeyroapiuke ABC cepeauHHbBIE NePHECHAUKYIAPHI
K cTopoHaM AB u AC niepecekarorcsi B Touke O, AO = 12 cm,
ZBCO = 30°. Haitnute paccTossHUe OT TOYKH O [0 CTOpO-
Hbl BC.

1) 12¢em [13) 18 cm

[12)6cm (04 24 cem

A2. B tpeyronbHuke ABC BoicoTel AP n CK nepecekawTcs
B Touke O, LCAB = 56°. Uemy paBeH yroa ACK?

[11)34° 3) 124°

[]2) 146° []4)56°

A3. B paBHOOeapeHHOM TpeyroibHuKe ABC ¢ ocHoBaHHeM AC
BbicoTa BE paBHa 5 cM, a nepuMeTp TpeyroiibHuKa A BC paBeH
18 cm. Uemy paBeH nepuMeTp TpeyrojibHUKa ABE?

(01D 23cm 3 11,5cem

[(J2)13cm % 14cem

Ad4. B pasHoGenpeHHOM TpeyronbHuke ABC AB= AC, Meaua-
Hbl BK'v CP nepecekailotcs BTouke M, AM =4 cMm, BC=9cM.
YeMy paBHa 1uiolanb TpeyroibHuka ABC?

1) 36cm? []3) 54 cm?

[12) 27 cm? [(]4) 72 cm?

B1. B tpeyroasHuke ABC yron B npsamoit, AB = 12 cm,
BC = 16 cMm, K — cepeauHa cropoHbl AC. U3 Touku K omny-
weH nepneHaukyasap KE x cropone BC. Hainute ninny KE.

B2. Haiinure yribl TpeyrojibHUKA, ECJIM €10 CTOPOHbI U3 TOY-
KH TIEPEeCeYeHNsA CEPeANHHBIX IEPNECHAUKYJIIPOB BUIHbI 1104
yriaamu 110°, 150°, 100°.

C1. B tpeyronbuuke ABC Bricotsl A4, u CC, nepecekarorcs
B Touke H. Halinute BBICOTY, MPOBEACHHYIO K cTOpOoHe AC,
ecnu HA, = 6 cm, BA; = 8 cm, AH = 11 cm.
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TecT 22. BnMcaHHbIEe U ONUCAaHHbIE
OKPYXHOCTMH

Bapuant 1

Al. IleHTp BNMCaHHOH B TPEYroJILHUK OKPYXHOCTH COBIIa-

JlaeT ¢ TOYKOIi riepeceyeHHs ero:

[]1) menunan

[]2) 6uccexrpuc

[]3) sricor

[]14) cepeanHHBIX NEPIEHAVKYISPOB

A2. OKpYXHOCTh Ha3bIBa€TCS ONMCAHHOI OKOJIO MHOIO-

YTOJIbHUKA, eCJIH:

[]1) Bce ero cTopoHbI KacaroTCs OKPYXHOCTH

[[]2) Bce ero ctopoHbi MMEIOT OBLIME TOYKH C OKPYXHOCTbHIO

[]3) Bce ero BepiumHbI JIEXAT HA OKPYXHOCTH

[]4) Bce ero cTopoHs! ABNAIOTCA OTPE3KAMU KacaTeJbHbIX
K JAHHOM OKPYXHOCTH

A3. B paBHOCTOPOHHUH TPEYTOJILHUK CO CTOPOHO# § CM BIH-
CaHa OKPYXHOCTb. UeMy paBeH paluyc OKpY>XHOCTH?

(1143 cm [13) 83 cm

[]2) 8cm [14>4—f-cm

Ad4. Yetnipexyronblink ABCD onucaH 0KOA0 OKPYXHOCTH.
BC =6 cM, AD =9 cM, AB B aBa pa3a 6onsuie, yeM CD. Haii-
JuTe JJIUHY AB.

[JH5cem

[J2)10cm

3 12cm

[J4) 18cm

B1. PaBHOGeApeHHBIH TPEYrOAbHHUK C OCHOBaHHWEM 8 CM BITH-
CaH B OKPYXHOCTb paauyca S cMm. Haitnure ruromans 3Toro
TPEYroJbHUKA, €CiM LUEHTP OKPYXHOCTH HaXOIUTCS BHYTPH
TpeyrojibHUKa.

C1. B npsiMmoyroJjibHOM TpeyrojibHHKe ABC (£LC = 90°)
AB = 10 cM, paguyc BIMCaAaHHON B HETO OKPYXXHOCTHU paBeH
2 c™m. HaianTe nioiaib 3T0ro TpeyrojbHUKa.
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TecT 22. BnucaHHble U ONUMCAaHHbIE
OKPYXHOCTH

Bapuanrt 2

Al. LleHTp ONMCaHHOM OKOJIO TPEYIOJIbHUKA OKPYXKHOCTH
COBIIAZAET C TOYKOM MEPECEUEHHUS €TO:

(] 1) menuan

[12) 6uccextpuc

[13) Bricor

[]4) cepenuHHbIX MEPNEHANKYIAPOB

A2. OKpyXHOCTb Ha3bIBAETCH BITUCAHHON B MHOTOYTOJIbHUK,

eCIH:

(] 1) Bce ero cropoHbI KacaoTcs OKPYXXHOCTH

[ ]2) Bce ero BepuIMHbI J1€XaT Ha OKPYXHOCTH

(] 3) Bce ero cTopoHbl MMEIOT OBHIME TOYKHM C OKPY>KHOCTBIO

[ ]4) Bce €ro cTopoHbI ABIAKTCA OTPE3KAMH KacaTebHbIX
K JAaHHOI OKPY>KHOCTH

A3. B paBHOCTOpPOHHHUI TPEYTOJIBHUK BIKCAHA OKPYXKHOCTb
paauyca 4 cM. Uemy paBHa CTOpOHa TPeyro;ibHHUKa?

[]1) 83 cm []3)8cm

[|2)4—‘3@cm []4) 43 cm

Ad. YeToipexyronbHuk ABCD onuncaH OKOJO OKPYXHOCTH.
AB=7cm, CD=11 cMm, BC B 1Ba pa3a MeHblle AD. Haiinure
mwuHy BC.

1) d4cem

[]2)12cMm

[J3)6cm

[J422cm

B1. PaBHOGeaApeHHDII TPEYTOJBbHUK C BHICOTOM, MpoBeIeH-
HOWM K OCHOBaHHIO U paBHOI1 16 CM, BIIMCaH B OKPYXHOCTb
paaunyca 10 cm. HaiiauTe niolajib 3TOro TpeyrojbHMKAa.

C1. B npamoyronabHoMm TpeyroibHuke ABC (LC = 90°)
AC + BC =17 cM, pannyc BIMCAHHONH B HEIO OKPYXXHOCTH
paBeH 2 cM. Haitnure moniaab 3TOro TpeyrojibHUKa.
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TecT 23. 00001EHME TEMDI
«OKpYXHOCTb»

BapuaHTt 1

Al. Yemy paBeH BnucaHHbli yron?

[]1) monoBrHe LeHTPaNbHOrO yIIa, OMUPAIOLIETOCS Ha TY
Xe Jyry

[]2) uentpanbHoMy yriy, onupaiouieMycs Ha TY Xe Ayry

[]3) BenuunHe ayru, Ha KOTOPYIO OH ONTHPAETCS

[]4) yasoeHHoOI BEIMYMHE OYTH, Ha KOTOPYIO OH OMMPAETCS

A2. [IeHTpOM BNMCAHHON B TPEYTOJbHUK OKPYXHOCTH SiB-

JIIETCSI:

[]1) Touka nepeceyeHus BLICOT TPEYrOJIbHUKA

[]2) Touka nepeceueHnst GUCCEKTPUC TPEYTONIBHUKA

[]3) Touka nepeceyeHuss MeaMaH TPEYroJibHUKA

[[]4) Touka nepeceyeHus: CepeAMHHBIX NEPNEHANKYISAPOB
TPEyrojibHHKa

A3. ABu AC — orpe3KH KacaTeJIbHBIX, IIPOBEICHHDBIX K OKPYX-
HOCTH paaunyca 9 cM c ueHTpoM O. Ecntu AB = 12 ¢M, TO ueMy
paBHa JJIMHa oTpe3ka AO?

[(JDH12cem

[]2)9cm

[]3)10,5¢cm

[J4)15cem

Ad. Briucannniit yroa ABC paseH 70°. UeMy paBeH LIEHTPaJIb-
HBIi1 yroJ, onuvpaloiuiics Ha nyry AC?

(1D 35

[]2)70°

[]3) 140°

[]4) 290°

AS. Xopael MN 1 PK nepecekaioTcsi B Toyke F Tak, 4To
ME = 12 cM, NE = 3 cMm, PE = KE. YeMy paBHa JUIMHA OT-
pe3ka PK?

[(Jheécm

[J2)12¢cm

[]3)3cm

[]4)9cm
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A6. KBanpat BOHCaH B OKpYXKHOCTb ayamerpa 10 cM. Yemy
paBeH nepuUMeTp Ksanpata?

O 10v2 em

[]2) 20v2cm

[13)20cm

[]4)40 cm

A7. Tpeyronsuuk ABC BrivcaH B OKPYXHOCTb TaK, YTO Ipa-
nycHbie Mepbl ayr AB u AC paBHBI cooTBeTCTBeHHO 120°
u 150°. Haiiaure yrasl TpeyrojibHUKAa.

[J1)45°, 60°,75°

[]2) 120°, 30°, 30°

[13)75°,30°,75°

[]4) 60°, 60°, 60°

B1. Touk A U B neasT oKpyXHOCTb ¢ LeHTpoM O Ha Iyru
AMB n ACB TaK, uto nyra ACB Ha 60° mensbiue nyru AMB.
AM — nuametp okpyxHocTu. Haitnure BeauunHsl yrmoB AMB,
ABM, ACB.

B2. Xopawsl AB u CD nepecekaiorcsi B Touke F Tak, 4TO
AE = 3 cm, BE = 36 cMm, CE : DE = 3 : 4. Haiinute niuHy
xopasl CD.

B3. OKpy>XHOCTH ¢ LiIeHTpoM O M panuyca 16 cM onucaHa oKo-
Jio TpeyroibHuKa ABC TaK, yto LOAB = 30°, LOCB = 45°.
Hawgure niuHel ctropoH AB u BC TpeyrojibHUKa.

C1. PaccTossHHA OT LIEHTPa BIMCAHHO B IPSIMOYTOJIbHYIO
Tpareuuio OKPYXHOCTH 10 KOHLIOB GoJibllIeit OOKOBOI CTO-
POHBI paBHBI 6 cM M 8 cM. Haitnute ninomans Tpaneumu.

C2. B paBHOOeIpeHHOM TPEYroJIbHUKE OCHOBAaHUE PaBHO
10 cM, a BeIcOTa, TIpoBeaeHHas K HeMy, — 12 cMm. Haitaure
paaMyc OKpPYXHOCTHU, BMTUCAHHOM B 3TOT TPEYFOJAbHHUK, U pa-
JIMYC OKPYXXHOCTH, OTTMCAHHOM OKOJIO 3TOT0 TPEYyrojibHUKa.
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TecT 23. O000ULIEeHME TeMbl
«OKpPYXHOCTDb»

BapuaHTt 2

Al. YeMy paBeH UeHTpaJibHbIi yron?

[]1) nonoBrHe BNUCAaHHOTO yriia, ONMPAIOIIETOCA Ha TY XK€
aoyry

[12) BnucanHoMy yrity, OnMpaloLieMycs Ha Ty Xe Iyry

[]3) BennumHe ayru, Ha KOTOPYIO OH ONIMpAaeTCs

[]4) nonoBuHe BEAMYMHBI AyTH, HA KOTOPYIO OH OMUPAETCS

A2. YTo siBnigeTcsi LEHTPOM OITMCAHHOM OKOJIO TPEYroNbHHKA

OKpYXHoOCTH?

[]1) Touka nepeceyeHust BLICOT TPEYroOJbHIKA

[[]2) Touka nepeceyenunst GUCCEKTPUC TPEYTONBHUKA

[]3) Touka nepeceyeHus MeauaH TpeyrojabHUKa

[[]4) Touka mepeceyeHus cepeaUHHBIX NEPIIEHIUKYISIPOB
TPEYroJbHUKA

A3. MN u MK — oTpe3ku KacaTeJbHbIX, MPOBEACHHBIX
K OKPYXXHOCTH ¢ LEHTPOM B Touke O panuyca 5 cM. Halinure
anuHy orpes3ka MK, eciu MO = 13 cm.

Oni12em

[J2)5¢cm

[(J3)13¢cm

(04 9cm

Ad. llentpanbHslii yron AOB pasen 130°. Uemy paBeH Hau-
MEHbLIMUI U3 BITUCAHHBIX YIJIOB, ONIUpAIOIUXCs Ha nyry AB?
] 130° []3)115°

[]2)65° [14) 260°

AS5. Xopant AB u CD nepecekaioTcs B TouKe F Tak, uto
AF=4cMm, BF= 16 cM, CF= DF. YeMy paBHa AJIUHA OTpE3-
ka CD?

O 8cm

[J2) 16 cm

[J3)12cem

[14)dcm

A6. KBanpaT onncaH 0K0J10 OKPYXXHOCTHU panuyca 6 cM. Uemy

paBHa IIoLIaab JaHHOTO KBajpaTa?
[J1) 36 cm?
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[12) 72 cm?
[13) 108 cm?
[14) 144 cm?

A7. TpeyroasHuk ABC BMcaH B OKPYXHOCTb TaK, YTO rpa-
nycHble Mephl Ayr AB u AC paBHB cooTBeTcTBEHHO 100°
n 140°. Haiinute yribl TpeyrolibHUKa.

11y 100°, 40°, 40°

[]2) 140°, 20°, 20°

[13) 50°, 70°, 60°

[]4) 80°, 40°, 60°

B1. Touku E u H nenst oKpyXHOCTb ¢ HeHTpoM O Ha OyTH
EAH v EKH Tak, yro ayra EKH na 80° menbiie nyru EAH,
EA — nnameTp okpyxHoctu. Halinure BesinuvHsb! yrioB EKA,
EAH, EKH.

B2. Xopabl MN u PK nepecekaloTcsl B Touke A Tak, 4TO
MA =3 cM, NA= 16 cMm, PA: KA = 1 : 3. Haiinute ninHy
xopabl PK.

B3. OxpyxHocTb ¢ ueHTpoM O paauyca 12 cM onucaHa 0KoJo
TpeyrojbHuka MNK tak, uro ZMON = 120°, ZNOK = 90°.
Haiaure piuHbl cropoH MN 1 NK TpeyroibHUKa.

C1. PaccTossHUA OT LIEHTPAa BNIMCAHHOI B paBHOOEAPEHHYIO
TpaTIELHIO OKPYXHOCTH A0 KOHUOB OOKOBOI CTOPOHBI paBHbI
9 cm 1 12 cm. HajinuTe nioiaab Tpamneuyu.

C2. B paBHOOGeApEHHOM TPEYroJibHKWKe GOKOBasi CTOpPOHaA
paBHa 10 cM, a GuccekTpuca, TIpoBeieHHAss K OCHOBAaHUIO, —
8 cMm. Haiinurte paguyc oKpykHOCTH, BIIMCAHHOM B 3TOT Tpe-
YIOJIbHUK, U PaIUyC OKPYXKHOCTH, OTIMCAHHON OKOJIO 3TOrO
TPEYroJibHUKA.
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TecT 24. OKpPYXHOCTb (TEOpEeTUHEeCKMn)

Al. IlpsiMasi 1 OKPYXXHOCTb UMEIOT [IBE TOUKH MepeceueHHMsI,
€CJIM PaCCTOSIHUE OT LIEHTPA OKPYXHOCTH 10 NPSIMOIt:

[]1) 6onbiue paguyca oKpyXHOCTH

[]2) paBHO panuycy OKpyXHOCTH

[] 3) Mens1ue paguyca oKpyXHOCTH

[] 4) ne mMenbLuie paguyca oKpyXHOCTH

A2. KacaTe/IbHOM K OKPYXHOCTH Ha3bIBaeTCS;

[]1) npamas, xotopasi nepecekaeT OKpyXHOCTb

[]2) npamas, nMerolnast C OKpY>XKHOCTBIO TONBKO OHY OBLLYIO
TOYKY

[] 3) npsamas, nmerolnas ¢ OKpyXHOCTBIO OGLIME TOUKM

[]4) orpesok, uMeoLMii ¢ OKPYXHOCTBIO TONBKO OAHY 00-
L1YIO TOYKY

A3. IIpu3Hak KacaTebHON K OKPYXKHOCTH IJIACHUT:

[]1) kacarenbHas K OKpyXHOCTH NEPNEHAUKYIAPHA paIUyCy,
MPOBEACHHOMY B TOUKY KacaHHsI

[]2) ecnu npsamas npoxoaut yepes KOHEL panuyca, Jexaliui
Ha OKPYXHOCTH, TO OHA SIBJISIETCS KacaTebHOMH

[]3) ecan mpsiMas UMEET C OKPYXHOCTHIO OOILIME TOYKH,
TO OHA ABJIAETCA KacaTeIbHOM

[]4) ecam npsimast npoxoaMT Yyepe3 KOHEL pannyca, Jiexaliui
Ha OKPYXHOCTH, U MEPNEHANKYJIAPHA 3TOMY paguycy,
TO OHA AB/IAETCS KacaTeabHON

Ad. lleHTpalbHbIM Ha3bIBAETCSI YTOJI OKPYXHOCTH, Y KOTO-
poro:

[J1) Beprunna coBnagaer ¢ LIEHTPOM OKPYXHOCTH

[]2) ctoponb! nepecexaior OKPYXHOCTDb

[] 3) BeptumHa 1eXUT BHYTPH OKPYXHOCTH

[]4) BepiunHa N€XUT Ha OKPYXHOCTH

AS. I'panycHast MEpa BIIMCAHHOTO YIJIA;

[J1) paBHa rpanycHo#i Mepe LEHTPATBHOIO yIJia, ONUpal0-
LIerocsi Ha Ty Xe OyTy

[]2) paBHa rpamycHO# Mepe Ayrd, Ha KOTOPYIO OH ONMPAETCH

[] 3) paBHa nonoBuHe rpaqycHoi Mepbl AYTH, Ha KOTOPYIO
OH OMUpaeTcst

[J4) BaBoe Gonbiue rpamyCHON MEPBI AyTH, HA KOTOPYIO OH
onupaercs
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A6. BribepuTe BepHOE YTBEpXICHUE:

[]1) BnucanHbiii yroa, onupalomMics Ha MOJAyOKPYXHOCTb,
Pa3BEPHYTHIA

[[]2) Bnrcannblii yros, OonMparoLMiECs Ha MOJyOKPYXHOCTb,
OCTpBI

[(]3) BnucanHbIit yron, onupaouuiicss Ha NOJyOKPYXHOCTb,
TYTIOH

[[]4) BnucanHbIii yron, onuparomuiics Ha MoJayOKPYXHOCTb,
NPSIMOM

A7. Ecnm xopasl AB n MK nepecekarotca B Touke E, TO BbI-
MOJHAETCS PaBEHCTBO:

[J1)AE: ME= BE: KE

[(J2)AE: BE= ME: KE

[(J3)AE: BE= KE: ME

[(]4) AE: ME= KE : BE

A8. Buibepute yrepkIieHHUE, KOTOPOE HE SIBJISETCA BEPHDBIM:

[ 1) xaxnas Touka 6McceKTPUCH HEpa3BEPHYTOTO YIJIa paB-
HOyJaJIEHa OT €ro CTOPOH

[[]2) xaxnmas Touka, nexalliasi BHyTpH yIia M paBHOYAAIeHHas
OT CTOPOH YIJIa, JICKUT Ha €ro OuccekTpuce

[]3) Touka nepeceyeHusi BHICOT TPEYroJIbHUKA COBMAAAET
C TOUKOH NnepeceyeHUs CEPEANHHbIX T PIIEHAUKYISIPOB,
MPOBEIECHHbIX K CTOPOHAM TPEYTOJIbHUKA

[[]4) 6uccexTpucel TpeyrosibHUKA NepecekarnTCs B ONHOM
TOUKE

A9. lleHTpOM BITUCAHHOM B TPEYTrOJIbHUK OKPYXHOCTH SiB-

NAeTCA:

[] 1) Touka nepeceueHnst GUCCEKTPUC JAHHOTO TPEYTONILHUKA

[]2) Touka nepeceeHus BLICOT JaHHOTO TPEYTOJILHUKA

[] 3) rouxa nepeceyeHms MearaH AaHHOTO TPEYTOJIbHUKA

[[]4) Touka nepeceueHus cepeauHHBIX TEPNEHAUKYISPOB
JAHHOTO TPEYroJibHUKaA

A10. B n11060M BNMCaHHOM YE€TbIPEXYTOJbHUKE:
[] 1) cyMMbI CMEXHBIX CTOPOH paBHbBI

[(]2) cyMMBI NpOTHBOMOIOXHBIX CTOPOH paBHbI
[]3) cymma cocennumx yriios pasHa 180°

[(]4) cyMMa npoTHBONOJIOKHBIX YI7IOB paBHa 180°
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TecT 25. UTOrosniih No nporpamme
8 wnacca

BapuaHnt 1

Al. Yemy paBHa MoL1adb PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJILHUKA
€O CTOPOHO# 6 cM?

J1)9cm?

[]2) 93 cm?

[J3) 18cm?

[]4) 1843 cm?

A2. buccexrpuca yria A mapautenorpamma ABCD nenur cto-
pony BC Ha otpe3ku BK = 6 ¢cM 1 KC = 3 cMm. YeMy paBeH
nepUMeTp napauiesorpamma’?

] 18cm

O2)15¢em

[J3)24cm

[J4)30cm

A3. B paBHOGenpeHHO Tpanenuu ABCD BbicoTa, ONyIieH-
Has U3 BepluiMHH B Ha Gosbliuee ocHoBaHUE AD, paBHa 4 cMm
U aeaut AD Ha oTpe3KH, paBHbie 5 cM U 9 cM. Uemy paBHa
Tuloliaah Tpaneuuu?

1) 36 em? []3) 18 cm?

[J2) 72 em? []4) 38 cm?

Ad. ABCD — xBampat co ctopoHoii 4 cm. Ha ctopoHax AB
u CD orioxeHsi orpe3ku AM u CKtaxk, yto AM = CK=3 cMm.
Haitnure nepuMetp yetbipexyroibHuka MBKD.

Ont1acem

2 12cem

[J3)10cm

J4)16cm

AS. B tpaneuuu ABCD ocHoBaHWe BC nepneHIMKYISIPHO
60KoBOIt cTopoHe AB, yron D paseH 60°, anaroHanb AC nep-
neHAUKyIsipHa ctopoHe CD, paBHo# 8 cM. Haitaute niuHy
ocHoBanus BC.

O1ns8cem

O 12cem

O3 16cm

4 4cem
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A6. Ha oKpyXHOCTH OTMeYeHbl TOYKU A ¥ B Tak, 4TO rpanyc-
Hble Mepbl OOpa3oBaBUIMXCS YT OTHOCATCS Kak 11 : 7. Yemy
PaBHEBI BeJIMYMHBI JAHHbIX TyT?

[J1)165°, 105°

(J2) 110°, 70°

[13) 220°, 140°

[J4) 240°, 120°

A7. TpeyroabHuK co cTopoHaMHu 6 cM, 8 cM u 10 cM BniMcaH
B OKPYXHOCTb. Haiiiute pannyc oKpyXHOCTH.

D 5cMm

[(J2)10cMm

[(J3)3cMm

(4 4cm

B1. B okpyxHocTu npoBeaeHb ABe xopabl AB u CD, nepe-
cekaloumecs B Touke K, KC=6cM, AK=8cMm, BK+ DK =
= 28 cM. Haiinure npousseneHue BK u DK.

B2. B rpaneuyiu ABCD ocHoBanusi BC u AD paBHbI COOTBET-
creHHO 6 cM U 10 cM. [Tuaronanb AC, paBHas 32 cM, nepece-
Kaert nuaroHaiis BD B Touke K. Haliante nnuny KC.

B3. B napauienorpamme ABCD AB =8 cMm, BC= 12 ¢cM. Tou-
k1 K n E nexat cooTBeTcTBeHHO Ha ctopoHax BC u CD Tak,
yto CK = 3 cMm, CE = 2 cM. Otpesok KE nepecekaeT quaro-
Hanbs AC B Touke P. Haiigure otHomeHue APk PC.

C1. B tpeyronbHuk ABC co croponamu AB=5cmMm, BC=8cM,
AC =9 cM BridcaHa OKpPYXHOCTb, Kacarouascsi cTopoHbsl AC
BTouke K. Haitaure paccrosinue ot Touku K 1o Touxku M 6uc-
cekTpuchl BM.

C2. B okpyxHocTH npoBesieHbl Xxopiabl AB u CD, nepecekato-
nimecs B touke K, AK= 8 cm, CK= 6 cM. ITnomanb Tpeyrosib-

Huka AKD pasna 128 cm2. Haiinure niomans TpeyroibHu-
ka CBK.
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TecT 25. UTorosniit no nporpamme
8 xnacca

Bapwmanr 2

Al. Yemy paBHa Iuiolaab paBHOCTOPOHHErO TPEYTOJIbHUKA,
BEICOTa KOTOpOro 9 cMm?

[J1) 13,5 cm?

[]2) 13,5v3 cm?

[13)6,75 cM?

[]4) 2743 cm?

A2. buccekrpuca ymia B mapasutenorpamma ABCD nenur cro-
poHY AD Ha otpe3ku AE =7 cMm u ED = 4 cM. UeMy paBeH
TepUMETp NapajuiesiorpaMma?

[J1)28cm

[12)22cm

[]3)36cm

(4 30cm

A3. B paBHOGenpeHHo# Tpaneuun ABCD BbICOTa, OMYHICH-
Hasl U3 BeplIMHH B Ha 6osbiuee ocHoBanue AD, paBHa 6 cM
U nenut AD Ha otpe3ku, paBHbie 3 cM U 7 cM. UeMy paBHa
TI0IIaAb Tpaneuuu?

[(J1) 84 cm? []3) 21 cm?

[12) 42 cm? [14) 26 cm?

Ad. ABCD — xBagpat co cTtopoHoit 8 cM. Ha cropoHax AB
U CD otnoxeHn! orpe3kd AM u KC tak, uyro AM = KC=6 cMm.
Hajitnure nepumMetp yetbipexyronbuuka MBKD.

[JD24cm

[J2)32cm

[13)28cm

[14)36cm

AS. B tpaneuun ABCD ocHoBaHue AD nepreHOAUKYISIPHO
60KOBOH CTOpOHE AB, nuaroHaib AC neprneHAUKYIsApHa
cropoHe CD. Haitnute nnuny ctoponbl CD, ecin BC=6 cM,
LBCA=30°.

O1né6cm

[]2) 4/3cm

[J3)12¢cm

(04 4cm
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A6. Ha okpyXHOCTH OTMe4eHBl TOMKH M 1 K TaK, 4To rpamyc-
Has Mepa OIHOH U3 obpa3oBasLuMxcs ayT Ha 40° OoJibilie rpa-
AYCHOU Mepbl Apyroii. YeMy paBHbI BEJTMYMHEBI JaHHBIX AYT?
] 160°, 200°

[]2) 110°, 70°

[]3)115°, 155°

[]4) 180°, 220°

A7. TpeyroabHHUK co cTopoHaMu 5 cM, 12 ¢cM u 13 cM BiMcaH
B OKpYXHOCTb. Hailinute pagyyc OKpyXHOCTH.

On25cem

[J2)6,5¢eMm

[J3)6cMm

[14)13¢em

B1. B okpyxHOCTH npoBeaeHb! ABe xopanl AB u CD, nepe-
cekatoiuuecs B Touke £, AE= 12 cm, CE=8 ¢m, DE — BE=
= 3 cM. Haituure npousseaeHue BEu DE.

B2. B tpaneuuut ABCD ocHosauust BC u AD paBHBI COOTBET-
cTBeHHO 8 ¢cM U 12 ¢cM. Jlnaronans BD, paBHas 25 cM, nepece-
KaeT anaroHanb AC B Touke E. Haitaute nnuny BE.

B3. B napamnenorpamme ABCD AB =6 cm, BC=9 cm. Tou-
kK1 K v E nexat cooTBeTCTBEHHO Ha ctopoHax BC u CD Tak,
yto CK = 6 ¢cM, CE = 4 cm. Otpesok KE nepecekaeT Auaro-
Hanb AC B Touke P. Haitnute otHoieHue AP k PC.

C1. B peyronbHuk ABC co ctropoHaMu AB=7 cm, BC =9 cMm,
AC = 10 cM BnKMcaHa OKpPYXHOCTb, Kacaloiasicsi CTopoHst AC
B Touke E. Haiigute paccrosinve ot Touku E 10 Touku K 6mc-
cekTpuch! BK.

C2. B okpyxHocTu npoBeaeHbl xopabl AB u CD, nepece-
Kawiuuecs B Touke K, DK = 8 cM, BK = 12 cM. ITnowaap
TpeyroaibHMKa AKD paBna 24 cm2. HaijinuTe niowans Tpe-
yronbHuka CBK.
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NMPUNTOXEHUSA

CamocToarenbHbie padoTbl
CamocrosTtensHas pabota N2 1. MHOroyronsHukm

Bapuanr 1
1. Haitnure cyMMy YIJIOB BBINYKJIOTO IBEHANLIATHYIOJIbHHKA.
2. B BBINYKJIOM NSATAYTOJBHUKE ABE CTOPOHBI PaBHBI, Tpe-
Ths1 CTOPOHA Ha 3 cM 6oJibllle, YeTBEpTas B /iBa pa3a GoJibliie
MepBOH CTOPOHLI, NsATas Ha 4 cM MeHbIHe yeTBepToil. Halinure
CTOPOHBI NATHYTOJbHHKA, €CJIH U3BECTHO, YTO €0 MEPHUMETP
paBeH 34 cMm.
3. Kaxnblit yros BbITyKJI0TO MHOTOYTOJIbIIMKA paBeH 162°.
Hainure 4uciao cTopoH 3TOro MHOTOYrOJIbHUKA.
BapuanT 2
1. Haitmmure cymMy yIII0B BBINTYKIIOTO TPUHAALIATUYTOMBHUKA.
2. B BbINYKJIOM 1IECTUYTOJNBHUKE TPU CTOPOHbBI PABHbI,
yeTBepTas B JiBa pa3a 00Jbllie MEPBOIl CTOPOHDI, NATas Ha
3 cM MeHbllie YETBEPTOId, a iiectas Ha | cM 60oJbilie BTOPOU.
Haitaure cTOpoHb! MECTHYTOJIBHUKA, €CJTH U3BECTHO, UTO €10
nepuMeTp paBeH 30 cMm.
3. Kaxzpblii yroj BbITTYKJIOTO MHOTOYrOJIbHHKA paBeH 165°.
HaiinuTte 4yucio cTopoH 3TOro MHOTOYTOJIbHUKA.

CamocTosTtennHas pabora N2 2. Mlapannenorpamm

Bapnanr 1
1. B yersipexyronsuuke ABCD AB || CD, AC = 20 cm,
BD=10cMm, AB=13 cm, CD = 13 cm. lnaronanu ABCD niepe-
cekalotcsi B Touke 0. Haiinure nepumMeTp TpeyrojibHuka COD.
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2. W3 BepuivHbl B napannenorpamma ABCD ¢ ocT-
PBLIM YIJIOM A npoBeneH nepneHnukyasp BK k npsmoii AD;
BK = AB: 2. Haiinute BeauuuHbi yrioB C, D.

3. Ha croponax PKu MH napasienorpamma MPKH B3sTbl
ToukU A U B coorBerctBeHHO, MP = PA= BH, ZMPA = 60°.
Haitoute yribl yetbipexyrojiibHuka MAKB.

Bapuanr 2

1. B uetbipexyronbHuke ABCD AB|| CD, BC || AD, O —
Touka nepecedyeHus nuaroHanei. INNepumerp AAOD paBeH
25¢M, AC = 16 cM, BD = 14 cM. Haigute sennuuny BC.

2. B napannenorpamme ABCD ¢ ocTpbIM yrjioM A 13 Bep-
uwuHbL BonyuieH neprneHaukyssip BK k npamoit AD, AK = BK.
Haiiaure BenuyuHel yriios C, D.

3. Ha ctoponax BC u AD napannenorpaMma ABCD B3sTHI
Touku M u K cootBeTcTBeHHO, AB= BM = KD, ZAMB = 3(".
Haiiaure yribl yethipexyroibHuKa AMCK.

CamocToaTtennHan paborta N2 3. Tpaneuus

Bapnanrt 1

1. B Tpaneunu ABCD BC — McHblIee ocHoBaHHe. Ha
otpeske AD B3sata Touka E taxk, uto BE || CD, LABE = 70°,
ZBEA = 50°. HaiinuTte yribl Tpaneiuu.

2. B npsiMoyronbHOM Tpaneunu OCTPbIi yron paBeH 45°.
Menblias 60KOBasi CTOPOHA U MEHbIlIee OCHOBaHUE PABHBI
10 cm. Hainure Gosbliiee OCHOBaHMe.

3. B paBHOGeapeHHOI Tpaneuu JMaroHajib COCTaBJIsA-
¢T ¢ O0KOBO# cTOpoHOI#i yron 120°. bokoBasi cTopoHa paBHa
MeHblIEMY ocHOBaHUI0. HaliauTe yriipl Tpamenuu.

Bapuanr 2

1. B tpaneuun MHPK MK — 6onbiliee OCHOBaHUE,
npsaMbie MH n PK nepecekaiorcs B Touke E, ZMEK = 80°,
ZEHP = 40°. HaitauTe yriabl Tpaneuuu.

2. B npssMOyroNnbpHO#M Tpamnelyut ocTphiit yron paseH 60°.
bénpiias 60xoBasi CTOpOHA U 0OJIblliee OCHOBAaHWE PaBHbI
20 cMm. HaitnuTe MeHblliee OCHOBaHHE.

3. B paBHOGenpeHHOIt Tpaneuyuu Gonblliee OCHOBaHHE
B /1Ba pa3a IIpeBOCXOUT MeHblliee. CepearHa 60JbllIero OCHO-
BaHHs YJaJlIeHa OT BEPILIMHBI TYTIOTO YIJla Ha paCCTOSTHUE, paB-
HOE JJIMHE MEHbIIIETo OCHOBaHUs. HailnuTe yribl Tpaneuuu.
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CamocrositenoHas pabora N2 4. MpaMoyronbHux

Bapnant 1

1. Yroa Mexay AfuaroHaiaMy NpsaMOYTOJIbHMKA paBeH 80°.
HaiauTe yriabl MexXny AMaroHaiblo MpsiMOYroJIbHUKa U ero
CTOPOHAMM.

2. B npaMoyroabHuke ABCD O — ToyKa nepeceyeHus
nuaroHaneit, BH u DE — BbicOTbI TpeYroabHUKOB ABO u COD
cooTBeTcTBEHHO, ZBOH = 60°, AH = 5 cM. Haiioute niu-
Hy OF.

3. Uepes BepuinHy C npaMoyronbHuka ABCD nposene-
Ha npsMasi, napajijieiabHasa nuarodanu BD u nepecekaloias
npsimyio AB B Touke M. Yepe3 Touky M npoBeneHa npsimas,
napasuienbHasa auaroHanu AC v nepecekatoias npsimyto BC
B Touke N. Haitnute nepumerp yetbipexyroabiuka ACMN,
ecy nuaroHanb BD = 8 cm.

Bapnanut 2

1. InaroHaib NpsiIMOYTroJbHHKA C €0 CTOPOHAMU 00pa-
3yeT YIJibl, paBHbie 55° 1 35°. HallauTe MeHbUIMI yroa Mexny
AMAroHaIIMM JaHHOTO MPAMOYTOJIbHUKA.

2. B npaMoyroabiuke MPKH O — Touka nepeceyeHus
auaroHaneit, PA u HB — nepneHANKYJISpbl, IPOBEJAEHHbBIE
u3 BepuinH P u H x npssmoii MK. U3BecTHO, yto MA = OB.
Hainure Benuuuny yraa POM.

3. Yepes sepiurnny C npamoyronbHuka ABCD nposene-
Ha NnpsiMasi, napaieibHas AMaronanu BD v nepecekaiolias
npsamyio AD B Touke K. Uepes Touky K npoBeleHa npsimas,
napasuienbHas nuaronaau AC u nepecekaioiias rpsamyio CD
B Touke £. HailauTte amaroHanb rnpsiMoyronbHUKa, €CJIH Te-
puMetp YetbipexyronbHuka ACKE paBeH 24 cMm.

CamocTtositensHas pa6orta N2 5. Pom6. Ksaapar

Bapuanr 1
1. B pom6e ABCD auaroHanu nepecekaiorcs B Touke O,
ZBAC = 32°. Haitnute yrabl TpeyronbHuka BOC.
2. Ha ctoponax AB, BC, CD, DA xsanpata ABCD otMeue-
Hbl Toukn M, K, E v Prak, yto AM = BK= CE= DP. ZAPM
paBeH 30°, AM = 4 cm. Haitnure nepuMeTp YeThIpEXYTOJib-
Huka MKEP.
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3. B pombe ABCD nuaroHanu nepecekatorcs B Touke O.
OM u OF — neprnieHAMKYJISIpbl, ONYIIIEHHbIE HAa CTOPOHBHI AB
u CD cootBeTcTBeHHO. Haiiante cymMy yrmoB MOBu COE.

Bapuant 2

1. B pom6e MPKH nuaroHajiu nepecekatorcs B Toyke E.
OnuH U3 yrioB TpeyroibHuka PKE paBeH 54°. Haiinute yriibt
pomoOa.

2. Ha niponosxenusx cropod AB, BC, CD, DA xBanpa-
Ta ABCD otmeyeHbl Touku M, K, Eu P Tax, ytro A—B-M,
B—C—-K,C—-D—E, D-A—Pu BM= CK= DE=AP. Yron BKM
paBeH 30°, BM = 5 cM. HaliauTe niepuMeETp YeThIpEXYTrONbHUKA
MKEP.

3. B poMbe MPKH nuaronaim nepecekalorcs B Touke O.
Ha cropoHax MP u KH B35Thl TOUKH A U B COOTBETCTBEHHO
TakK, yto AM = KB. Haitnute cymmy yriioB MOA v BOH.

CamocrosTenbHas pabora N2 6. Mnowaap
MHOTOYroibHuKa

BapuanT 1
1. INepumeTp KkBaapara paBeH 28 cM. Haiimure ero rtoianb.
2. B rpannieunrt MNKP MPu NK — ocHoBaHus (MP > NK),
E — cepenuna KP, npaMble NE u MP niepecexaroTcsi B TOUKe
S, nuolwaap Tpaneuuu pasHa 45 nm2. Haiiaute mourans Tpe-
yroJibHUKa MNS.
3. [InaroHasb KBaapaTa paBHa 8 cM. Haiimure ero naowans.
Bapuant 2
1. Tiowans kBaapaTa pasHa 25 aM2. Haiiaure ero nepu-
METP. '
2. B rpaneuuun ABCD BC un AD — ocHoBauus (AD > BC),
E — cepeanHa CD, npsimbie BE'M AD niepecekaloTcs B TOUKE S,
nioLwaIb TpeyroibHuka ABS pasHa 56 nm2. Haiinute niowans
tpaneunu ABCD.
3. IuaroHans kBagpata papHa 12 cM. Haidnure ero rutoinanp.

CamocToatenpHas pabora N2 7. Mnowaab
NPAMOYronbHUKa

Bapuanr 1

1. HaiinuTe ryiowaab NpsiMOYTO/IbHUKA, €CJIU €T0 Mepu-
MeTp paBeH 80 cM, a OTHOLIEHHE CTOPOH paBHO 2 : 3.
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2. Tiiowans nNpsiMoyrojibHUKa paBHa 56 cM2. PaccrosiHue
OT TOYKM TEpeceyeHus 1MaroHajie i MpsIMOyroJibHUKa A0 Ofi-
HOI1 U3 ero cTopoH paBHO 4 cM. Haiinure nepuMeTp npsiMmo-
yrojibHUKA.

3. ABCD — nipsmoyronbhuk; M, K, P, T — cepeanHbI €ro
cTOpoH, AB = 6 cM, AD = 12 cM. HaiinuTe ruiolnaab yeThipex-
yronsHuka MKPT.

Bapnanrt 2

1. Haiinure nepuMeTp NMpsAMOYTOJIbHHUKA, €C/IU €r0
naouiaab paBHa 98 cM?, a oaHa U3 CTOPOH BABOE 60Jiblie
IpYrou.

2. B npaMoyroasHuke ABCD ctopona AD paBHa 10 cMm.
PaccrosiHue OT TOUKH epecedeHHst TMaroHaneit o 3Tou cro-
POHBI paBHO 3 cM. HaiimuTe ntowians MpsMoOyToIbHUKA.

3. M, K, P, T — cepcIMHB CTOPOH TIPAMOYTOJIbHHU-
Ka ABCD, AB = 16 cM, AD = 10 cM. Haiaure rinomans nie-
cruyroabHuKa AMKCPT.

CamocToaTtenbHas pa6orta N2 8. Mnowans
napannenorpaMma

Bapuanr 1

1. B napannenorpamme ABCD £ZA = 30°, AD = 8 cM,
AB = 6 cM. Haiinute rutowians rnapajiejiorpaMMa.

2. BoicoTbl NapajuieiorpaMMa paBHb 4 ¢M U 6 cM. MeHb-
uias M3 CTOPOH MapajiienorpaMma pasHa 8 cM. Haiaure se-
JIMUMHY APYrOii CTOPOHBI.

3. BoicoThl, MpOBeACHHbBIE U3 BEPUIMHbBI TYNOro Yr/ia na-
pajuiesiorpaMma, cocTaBsioT yron 45°. OaHa U3 BbICOT AEJIUT
CTOpOHY, Ha KOTOPYIO OHAa ONYyIleHa, Ha OTPEe3KH 2 CM U 8 cM,
CYMTast OT BEpUIMHBI ocTporo ymia. Haitnure rinomans napai-
JiejiorpaMma.

Bapuanr 2

1. B napannenorpamme ABCD £B = 150°, AD = 10 cm,
AB = 8 cM. HaitnuTe mouians napajuresiorpaMma.

2. CtopoHsl napajiienorpamma paBHel 8 cM 1 10 cM.
MeHbil1ast M3 ero BbICOT paBHa 4 cM. HaiiouTe BTOpy1o BbICOTY.

3. BbicoThl, MpoBeJieHHbI€ U3 BEPIIMHBI TYIIOTO yIJia na-
pajutenorpaMma, CocTaBiisiioT yroi 45°. OnHa U3 BbICOT JEJIUT
CTOPOHY, Ha KOTOPYIO OHa OIyllieHa, Ha OTPE3KH 3 CM U 5 cM,
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CYUTas OT BEpIIMHHI ocTporo yria. Haiinute miomans napai-
Jjenorpamma.

CamocTosTenbHan pa6ora N2 9. Mnowaab
TPeyronbHUKa

Bapuanur 1

1. CtopoHbl TpeyroasHHKa paBHbl 12 cM M 9 cM, a yron
mexny HUMM 30°. HaitauTe nuiouianb TpeyroiabHHUKa.

2. B tpeyronbuuke ABC ZA = 45°, BC = 10 cM, a Bbico-
ta BD nennt cropoHy AC Ha otpe3ku AD =6 cMm, DC = 8 cMm.
HaiinMTte BbICOTY, NPOBEACHHYIO K CTOpoHe BC.

3. B tpeyronbauke ABC ZA=75°, ZB=30°, AB=10cm.
Haitaure ruioianb TpeyrojibHUKA.

Bapuanr 2

1. Hajinure rioiaib TpeyrojbHKUKa, 1B CTOPOHbI KOTO-
poro paBHbI 6 cM U 8 cM, a yron mexay HUMHU 30°.

2. B tpeyronsumnke ABC £C=45°, AB =20 cMm, a BbicOTa
BD neaut cropoHy AC Ha otpe3ku AD = 16 cm, DC= 12 cm.
Haiiaure BBICOTY, OPOBENEHHYIO K CTOPOHE AB.

3. B tpeyronbuuke ABC ZA= /B =75°. Haiinute 11uHy
BC, ecv nuiolaib TPEyroabHUKa paBHa 36 cM2.

CamocToaTtenpHas pa6ora N2 10. Mnowaab
Tpaneuuu

BapuanT 1

1. B Tpaneunu ocHoBaHMS paBHbI 6 cM M 10 cM, a BbicO-
ra paBHa NoOJyCYMMe JUIMH OCHOBaHMMi. Haitaure nmnowanb
TpaneuuH.

2. [nowans Tpaneuuy paBHa 96 cM2, a BbicOTa TpaneL1u
paBHa 8 cM. Haiinute ocHOBaHUS TpaneluH, eCJIM IUIMHA Ofl-
HOTO U3 OCHOBaHMI cocTaBiisieT 60% ITMHBI APYTOro.

3. B paBHOOenpeHHO#M TpalelMH BbHICOTA, NPOBEACHHAS
M3 BEPIIMHBI TYOTO yIJia, AEJIUT O0JIbliiee OCHOBAaHHUE Ha J1Ba
oTpe3Ka, 6oabuii U3 KoTopbix paBeH 20 cM. Haitaute ruio-
uia/ib Tpaneuum, eCu ee BLICOTa paBHa 12 cM.

BapuanTt 2

1. B Tpaneuny ocHoBaHUs paBHbI 4 cM M 10 cM, a BbicoTa
paBHa MOJypa3HOCTH UIMH OcHOBaHUM. Hailaute rmiowann
TparneuunH,
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2. B paBHOOGOKO# Tpaneuuu 4BCM GoJiblilee OCHOBa-
Hue AM paBHo 20 cM, BbicoTa BH oTcekaeT oTr AM otpe3ok AH,
paBHbIit 6 cM, ZBAM = 45°. Haiinure nioluans TpaneLmnu.

3. B paBHOOe1peHHOM TpalleLIMY YIOJl MEXAY IMaroHajIs -
MU paBeH 90°, BbicoTa Tpaneluu paBHa 8 cM. Haiaure no-
ajab Tparneuun.

CamocTosTtenbHan pabora N2 11. Teopema Mudaropa

Bapuant 1

1. InaroHanu pom6a paBHbi 14 cm v 48 cm. Haiigure cto-
POHY poMoa.

2. B npsAMOyroibHO# Tpaneuuy OCHOBAaHMS PaBHBL 5 CM
1 17 cM, a 66b11as 6oKkoBas cropoHa — 13 cMm. Haiiaure mito-
waab TpameuyH.

3. B TpeyronbHuke ABe CTOPOHBI paBHbl 10 cM U 12 cM,
a yron Mexay Humu 45°. Haiinure rutonaab TpeyrojbHHUKa.

Bapuanr 2

1. CtopoHbl NIpsiMOyroyibHUKa paBHbl 12 cM U 9 cM. Haii-
JWTE €ro 1MaroHamb.

2. B npsMoyroJibHO# Tpaneuuy 60KOBble CTOPOHbI paB-
Hbl 15 ¢cM 1 9 cMm, a 6osblee ocHoBaHue — 20 cM. Haitnure
TUIOIAKbL TPATIELINH.

3. B TpeyrosibHuKe ABE CTOPOHBI paBHBI 12 cM U 8 cM,
a yroj Mexuny HuMHu 60°. HaliauTe nnoianb TpeyrojlbHUKa.

CamocroaTtenbHas pabora N2 12. Onpeanenenme
NOoAOOHLIX TPEYroJIbHUKOB

Bapuanr 1

1.ABn A B, , BCn B,C| — CXOICTBEHHbIE CTOPOHbI MO~
no6HbIX TpeyronbHukoB ABC u A\B,C,, BC: B,C, =2 : 3,
A,C, = 6 cm. Haitnute winHy AC u OTHOLLUEHHE TUIOaAeH
3THUX TPEYTONBLHUKOB.

2. Inowaan AByX NMOKOOHBIX TPEYTOJIbHUKOB PaBHbI
16 cmM? 1 25 cM2. OfiHa M3 CTOPOH MEPBOro TPEYroJIbHUKA
paBHa 8 cM. Hajinute cXxoaCcTBEHHYIO €if CTOPOHY Apyroro
TpeyrojibHUKa.

3. [TepumeTp MoAOOHBIX TPEYTOJIbHUKOB OTHOCHUTCSI KaK
2 : 3, cyMMa ux rurowazeit pasHa 260 cm2. Haiinure rurowanp
KaX[0ro TpeyrojibHUKa.
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Bapnant 2

1. Tpeyronbuuxu ABC u A, B,C, nono6un. BCu B,C|,
ACwn A,C, — cxoacTBeHHbIe CTOPOHBI. HaiiauTe BeanunHy
AB ¥ oTHouieHHE MAOIHANEN ITUX TPEYTrOAbHUKOB, €CJIH
AC:AC,=3:4,AB,=12cm.

2. JIBe CXOACTBEHHbIEC CTOPOHBI NIOA0OHbIX TPEYTOJIbHUKOB
paBHBI 2 cM U 5 cM. TTnouiaab NEpBOro TpEyrojbHUKA paBHA
8 cm?2. Haitamre ruioniaab BTOPOrO TPEYroJibHUKA.

3. linowaau AByX NoaoOHbIX TPEeYroJibHUKOB PaBHBI
50 am? 1 32 aM2, cyMMa ux nepuMeTpoB paBHa |17 am. Haii-
JUTE MEPUMETP KaXI0ro TpeyrojbHUKA.

CamocrositenbHas pa6orta N2 13. MpuaHaku
nofo6ms TpeyronbHUKOB

Bapuanr 1

1. B npsamoyroabHeix Tpeyronbhukax ABC u A B,C,
yriael By B, npambie, AB=3, BC=4,4,B,=6, B,C, = 8.
Hokaxwure, uto AABC ~ AAB,C,.

2. IlpononxeHust 60KOBbiX CTOpOH AB u CD Tpaneuuu
ABCD nepecexalorcst B Touke O. Haitaute nnuny BO u oT-
HolleHHe niaowaneii TpeyroabHuKoB BOC u AOD, ecnu
AD=5cm, BC=2cMm, AO=25cMm.

3. llpsimas, napannenbHas ctopoHe AC TpeyrojbHUKa
ABC, nepecekaet ctopoHbl AB v BC B Toukax M u H coot-
BeTcTBeHHO. Haiinute BennunHy ctopoHsl AC M OTHOILIEHUE
riomagei TpeyrojibHUKoB ABC u BMH, ecniv MB = 14 cm,
AM =2 cm, MH =28 cM.

Bapnanut 2

1. B tpeyronbHukax ABC v A\ B,C| LA = 50°, LC = 60°,
£C,=60°, B, =70°. Joxaxure, uto AABC ~ AA,B,C,.

2. AB n CD nepecekaiorca B Touke O, AO = 12 cmMm,
BO =4cMm, CO=30cm, DO =10 cm. Haitnutre LCAQ, ecnin
ZDBO = 61°. Haiioute oTHOLIEHUE TUIOMAAEH TPEYrOJIbLHU-
koB AOC v BOD.

3. B tpeyronbHuke ABC ctopoHa BC = 30 cMm. Ha ctopo-
Hax AB u AC otMedeHb! TOYkU D ¥ F COOTBETCTBEHHO TaK, YTO
AD=9cMm, DB=6cMm, AE= 12 cm, EC = 8 cM. Haiigure 1iu-
Hy DE v oTHOLUEeHUe Tutonianeit TpeyroibHUKoB ABC u ADE.
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CamocToaTenbHas pabora N2 14. CpegHas nuHna
TpeyronbHuKa

Bapnanr 1

1. En F — cepenntbl ctopoH AB n BC TpeyrojbHuka
ABC. Haitnute Benuuuny EF v ZBEF, ecin AC = 14 cM,
LA=T2.

2. O — ToyKa nepeceyeHust JMaroHajeH napauienorpam-
Ma ABCD, E n F — cepeanHsbl ctopoH AB u BC, OF = 4 cwm,
OF =5 cM. Hainute nepumerp ABCD.

3. B paBHObOeapeHHOM TpeyrojbHuke ABC MeavaHbl ne-
pecekalorcs B Touke 0. Haitnure pacctosiHue ot Touku O 1o
BepllKHbl B 1aHHOTO TpeyrojabHuKa, ecii AB= AC = 13 cMm,
BC=10cwm.

Bapuanr 2

1. M u N — cepenunbl cTopoH AC u CB TpeyrojbHu-
Ka ABC. Haitnute BenuuunHy ABu £B, ecnu MN = § cM,
ZLCNM = 46°.

2. ABCD — napaiiesnorpaMm ¢ riepuMeTpom 28 cm, O —
TOYKA TepeceyeHUs nuaroHanei. Haiaure pacctoaHue ot
Touku O ao cepearHsl CD, ecnu paccTosiHUe OT Touku O 10
cepenvnbl BC paBHO 3 cM.

3. B paBHOOeapeHHOM TpeyroibHUuke ABC O — Touka
nepeceyeHust MeauaH. Haiiaure paccrosiHve ot Touku O no
BEPUIMHBI A JAHHOTO TPEYroibHMUKa, ecsiu AB= BC = 10 cMm,
AC=16 cm.

CamocTodatennHas pabora N2 15. MponopumnoHansHbie
OTpe3KH B NPAMOYro/ibHOM TPEyronbHuke

Bapnanr 1

1. B npsimoyronsHoM Tpeyronbuuke ABC £LC=90°, CD —
BbicoTa TpeyrosibHuka, AC =8 cM, CB= 6 cM. Haitnute aiu-
ny CD.

2. B npsamoyroyibHOM TpeyronbHuke ABC Bricota CH,
MpOBeAEHHAs U3 BepIHUHBI NpsiMoro yria C, IelUT runore-
Hy3y Ha aBa oTtpe3ka AH = 16 cm u BH = 25 cMm. HaiinuTe:

a) CH, AC, BC;

0) Sycu: Secn-

3. BeicoTa, npoBeeHHas1 13 BepLUIMHBI IPSIMOTO YIJia Npsi-
MOYTOJIBHOTO TPEYTojbHYKa, paBHa 6 CM M JENUT TUMOTEHY-
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3y Ha OTPE3KH, OMH U3 KOTOPBIX OOJibIlIE APYroro Ha 5 cMm.
Haiinure:

a) CTOPOHBI TPEYroJIbHVKA,

©) OTHOLIEHHE, B KOTOPOM AaHHasi BbICOTA JAEJUT IUIOIANb
TpeyrojabHHUKa.

Bapuanr 2

1. B npsMoyronbHoM TpeyroibHyuke ABC ZB=90°, BO —
BLICOTA Tpeyroibiuka, AB = 12 cm, CB = 16 cm. Haiiaure
IuHy BO.

2. B npaMoyrojibHOM Tpeyrosibiuke ABC Boicota BH,
npoBefeHHas U3 BEPHIMHbI PAMOTO yrjia B, NeJUT rUIoTe-
Hy3y Ha aBa otpe3ka AH = 36 cm u CH = 25 cMm. Haitaure:

a) BH, AB, BC,

6) Sypn Scan-

3. B npsimoyrosbHoM TpeyroibHuke ABC (£LC = 90°)
nposeaeHa Bbicota CD Tak, 4To JyiMHa oTpe3ka BD Ha 4 ¢m
fonblue AMuHbl otpeska CD, AD = 9 cM. Haiiaure:

a) ctopoHbl AABC;

©0) oTHOLUEHUE, B KOTOPOM CD IEMUT ra01Lanb TPEYTOib-
Huka ABC.

CamocrostenbHas pabora N2 16. CooTHOWweEHUA
MeXay CTOPOHaMU U YriamMm NpaMOYrofibHOro
TPEeyronbHuKa

Bapuant 1
1. B tpeyroabnuke ABC ZC=90°, ZA=41°, BC=5cM.
Haitaure niuny croponsl AC.
2. B tpeyronbhiunke ABC £C=90°, CD — BbicoTa, ZA=q,
AB = k. Hataure Benunubl cropoH AC, BC, AD.
3. Croponb! napasneaorpaMMa paBHbBL 4 CM U 5 CM, yroJl
Mexay HUMH 45°. HaiinuTe BbICOTHI MapaliiejiorpaMma.
Bapuant 2
1. B tpeyronbiuke ABC LC=90°, ZB=49", BC=9 cM.
Hatiaure piuHy ctoponbl AC.
2. B tpeyronbuuke MNP £P=90°, PK — BbicoTa, ZN =3,
PN = b. Haiinure BenuunHbl ctopod MN, MP, KN.
3. CropoHbl MapaluiesiorpaMMa paBHbL 6 ¢cM U 7 CM, yroj
Mexny Humu 60°. HaiinnTte BHICOTH MapajjienorpaMMa.
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CamocroaTtenbHan pabora N2 17. KacatenbHas
K OKPYXHOCTH

Bapuanr 1

1. llpamas KE kacaeTcsd OKPYXHOCTH C HEHTPOM
B Touke O, K — Touka kacaHus. Haiinute nnuny OF, ecnau
KE = 8 cM, a paanyc oKpyXHOCTH paBeH 6 CM.

2. B tpeyronsHunke ABC otpe3ku AB= 4 cMm, BC = 3 cM,
AC =5 cM. Jokaxure, yTo AB — OTpe30K KacaTeJbHOM, Ipo-
BeJIEHHOM M3 TOYKU A K OKPYXHOCTH ¢ nieHTpoM C pamuy-
ca3cmMm.

3. EK u EF — oTpe3KHU KacaTeJbHbIX, MPOBEAEHHBIX
K OKPYXHOCTH ¢ LieHTpoM O paauyca 6 cM, ZKOF = 120°,
A — Ttouka mepeceyeHus KF v OF. Haitnute anuHbl OA
u AE.

Bapuanr 2

1. [Ipsamas MN KacaeTcsi OKPYXHOCTH C LieHTpoM O, M —
TouKa KacaHusi, ZMNO = 30°, a paaMyc OKpy>XHOCTH paBeH
6 cM. Haitnure Bemuuny NO.

2. B tpeyronsHuke MNK otpe3ku MN =6 cm, MK =8 cMm,
NK = 10 cM. Jokaxkure, yto MK — OTpe30K KacaTe/IbHOM,
npoBeaeHHON U3 TOYKH K K OKpYXHOCTH ¢ ueHTpoM N pa-
Jauyca 6 cM.

3. PM n PN — oTpe3kH KacaTeJbHbIX, MPOBEIEHHBIX
K OKPYXHOCTH ¢ LieHTpoM O u paauyca 10 cm, ZMON = 1207,
E — touka nepeceueHust MN u OP. Haitnute anuHsl OF
u PE.

CamocToatensHas pabora N2 18. LieHTpanbHble
W BNKUCaHHbIE YrNbl

Bapuanr 1

1. BepuiuHsl TpeyroiibHUKa ABC nexaTt Ha OKPYXHOCTH
cueHTpoM O, LZAOC=80°, LC: LA=3:4. Halinure rpanyc-
Hbie Mepbl nyr AB, AC, BC.

2. Xopast AB u CD nepecekalorcst B Touke E. Haitnure
BenuyuHy CD, ecim AE =4 cm, BE=9 cMm, a mivHa CE B ue-
Thipe pasza 0oJblie LinHbI DE.

3. Xopabt ABu CD niepecekarorcsi B Touke £. AE =8 cmM,
BE =6 cMm, CD =16 cM. B xakoM oTHOLIEHMH TOYKa F nenut
otpesok CD?
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Bapnant 2

1. BepmuHb! TpeyronbHuKa ABC nexar Ha OKPYXHOCTH
¢ ueHTpoM O, ZA=60°, ZAOB : ZAOC = 3 : 5. Haitnute He-
M3BECTHbBIE YTJIbl TPEYTONbHUKA.

2. Xopant MN u KP nepecekatotcs B Touke 7. Haitnute
MN, ecnu KT = 6 cm, PT = 8 cM, a AnuHa MT B Tpu pasa
MeHbllIe UTHHBI NT.

3. Xopavt MN u PT nepecekarotcs B Touke E. ME=8 cMm,
NE =9 cMm, PT= 18 cM. B kakom oTHOLUEHUH TOUKa E OeuT
otpe3ok PT?

CamocroarenpHas pabora N2 19. Yetbipe
3amMevarTeNibHble TOYKU OKPY)XHOCTH

Bapuanr 1

1. B tpeyronbHuke ABC BbicoThl AK u BE nepecekalorcs
B Toyke O, LCAB = 42°. Haiinure Benuuuny LACO.

2. B tpeyrosbHuke MNK 6UcCeKTpUCH NepeceKalTes
B Touke 0. PaccrosHue ot Touku O no ctopoHbl MN paBHO
6 cM, NK = 10 cM. Haiinure nnowanb TpeyronbHuka NOK.

3. B tpeyronbHuke ABC Meananst BB, n CC, nepecekalor-
csi B Touke O v paBHbl 15 cM 1 18 cM cooTBeTcTBeHHO. Hait-
nute rnepuMetp tpeyronbHuka ABC, ecnu yron BOC = 90°.

Bapuanr 2

1. B tpeyronbHuke ABC BoicoThi AK u BE nepecexalorcs
B Touke O, ZACO = 46°. Haiinute Benuuuny £ZABO.

2. B tpeyronbuuke MNK menuanbst MPu NE nepecekaror-
cq B Touke O u paBHbI 12 ¢cM ¥ 15 cM cooTBeTcTBEHHO. Hali-
IuTe TIoans TpeyroibHuka MOE, ecnu MP 1. NE.

3. B tpeyronbruke ABC 6uccekrpucel AA, u BB, nepece-
KaloTcs B Touke O. Haiinure OTHOIIEHHUE TUTOLLANEH TPEYTOJb-
HukoB AOC v BOC, eciu AC = 8 ¢cM, BC =6 cM.

CamocrosaTenbHan pabora N2 20. BnucaHHbie
M ONUCaHHbIE OKPYXHOCTH

Bapuanr 1
1. PaBHOCTOpOHHMI1 TpeyronbHUK ABC BnucaH B OKpYX-
HocTb paauyca 6 cm. Haitnute ero ctopoHy.
2. T[IpsIMOYTOJIbHBII TPEYTONbHHUK C KaTeTaMu 6 cM U 8 cM
BIMCaH B OKpYXHoCTb. Haiinure ee panuyc.
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3. YetbipexyronbHUK ABCD BriucaH B OKPYXHOCTh AMaMe-
tpa AC. Haiinure yriibl YeTBIpEXYroibHUKA, et WBC = 100°,
uCD=60".

Bapuant 2

1. PaBHOCcTOpOHHUIT TpeyroJibHUK MNK co ctopoHoii
8 cM BnMcaH B oKpyxHocTb. Halinure ee panuyc.

2. I1pssMOYrobHBIH TPEYTroJbHUK BITUCAH B OKPYXHOCTh
panuyca 6,5 cM. HaiioguTe rioianb TpeyrojibHUKa, €CIH OUH
M3 ero KaTeToB PaBEH S5 CM.

3. HerbipexyronbHHK MNKP BnucaH B OKPYXHOCTH

auamerpa MK. Hailaure yriabl YyeThipeXyrojbHHUKa, €ClIH
UNK = 140", UPK = 100°.

KonTponbHbie padoThbl
KoHTponeHas pa6ora N2 1. YerbipexyronbHuku

Bapuant 1

1. [lepuMetp napannenorpamma 50 cM. OnHa U3 ero cTo-
POH Ha 5 cM Bosblie apyroil. HaiinuTe cTopoHbI Mapajeno-
rpamMmMa.

2. Haiinyte MEHbIIWH YTOJl MEXIY IUaroHAISIMU NPSIMO-
YroJIbHUKA, €CJIM KaXXAast U3 HUX JEJIUT YToJl NIPSIMOYTOJIbHUKA
B OTHOLLIEHHUH 4 : 5.

3. Haiigure yrabl napasnjeiorpaMma, ecjid OIHa U3 €ro
IUaroHalIeu sABAsSETCA BLICOTOM U paBHa OAHOM U3 CTOPOH.

4. B tpaneuun ABCD nuaroHans BD nepneHauKyJIsspHa
6okoBoii cropoHe AB, yrivl ADB wu BDC paBabl 30°. Haiinure
JMHY AD, eciiy mepuMeTp Tpanelny paseH 60 cM.

5*. B napannenorpamme ABCD 6uccektpucsl yrios ABC
n BCD nepecekaiorcs B Touke M. Ha npsambix AB u CD B3gTbl
TOYKHM K U PT1aK, yt0 A—B—K, D—C—P. BUCCEKTPHUCHI YIJIOB
KBC u BCP nepecekatorcs B Touke N, MN = 8 cM. Haitnure
Jnuny AD.

Bapuanr 2
1. [epuMerp napauienorpamma 60 cM. OmHa U3 ero cTo-

pOH Ha 6 cM MeHblie apyroii. HaiinuTe cTopoHBI Napasieso-
rpamma.

* 3Be3104YK0ii OTMEUYEHB! 321aHUS NOBHINEHHOTO YPOBHSA CAOXHOCTH, KOTO-
pbl€ OLCHHUBAIOTCA JONOJIHUTEABHO.
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2. YroJ Mex Iy IWaroHajistMy IpsIMOYTOJIbHMKA paBeH 80°.
Haiaure yrosn Mexy aMaroHaiablo M1 MEHbIIE CTOPOHOM TIps-
MOYTOJIbHUKA.

3. Haitgure yribl napaijienorpamMma, €CJIM OIHA U3 €ro
nyaroHaney siBsieTcs BbICOTOM U paBHa MOJIOBUHE HETIEPIIEH-
IUKYJIIPHOM K HEH CTOPOHBI NapajieiorpaMMma.

4. B tpaneuuu ABCD nnaroHanb AC nieprieHIuKyIsip-
Ha 60koBoi1 cTopoHe CD U ABsicTCH OUCCEKTPUCOH yIiia A.
Haiaute mauHy AB, eciv iepuMeTp Tpaneluy paBeH 35 cM,
ayroin D pasen 60°.

5*. B napannenorpamme ABCD AD = 6 cM. buccekrpuchi
yrnoB ABC u BCD nepecekalorcs B Touke M. Ha npsiMbix AB
1 CD B3satnl Touku K v Ptak, yto A—B—K, D—C—P. Buccek-
Tpuch yrjioB KBC 1 BCP niepecekarotcs B Touke N. Haitnure
InuHy MN.

KonTponbHas pa6oTa N2 2. NMnowaap

Bapuanr 1

1. CMexXxHbIE CTOPOHbI TlapajuleJiorpaMMa paBHb 52 CM
v 30 cM, a ocTphiit yron paBex 30°. HaitanTe niowanp na-
pailejorpaMma.

2. BoiuncnuTe roianb tpaneuun ABCD ¢ ocHOBaHUSIMU
ADwn BC,ecntn AD=24cm, BC=16¢cMm, LA=45°, ZD=90°.

3. Ha ctopoHe AC TpeyronbHuka ABC oTMeucHa Touka K
TaK, Yto AK= 5 cM, KC = 15 cM. Haiioure riouiaau Tpeyrosib-
HukoB ABKwv CBK, eciun AB=12cMm, BC= 16 cm.

4*. BricoTa paBHOCTOPOHHETO TPEYrOJILHUKA paBHa 6 CM.
Haiinute cyMMy pacCTOSSHUI OT IIPOU3BOJIbHOM TOYKH, B3Si-
TOM BHYTPH 3TOTO TPEYTOJIbHUKA, 10 €r0 CTOPOH.

Bapuant 2

1. Boicota BK, npoBeneHHas K ctopoHe AD napajuieno-
rpamMa ABCD, neaut 3Ty CTOpOoHY Ha iBa oTpe3ka AK =7 cM,
KD = 15 cMm. Haiiaure miowanb napaijiejorpamma, eciiv
yroa A = 45°.

2. Beiuncaure rioiansb Tpaneuuu ABCD ¢ OCHOBaHUSI -
Mu AD n BC, ecin AD = 27 cm, BC =13 cM, CD = 10 cMm,
£D = 30°.

3. Ha cropoHe MK tpeyronbHuka MKP oTMedyeHa TO4-
ka T tak, uto MT =5 cm, KT = 10 cm. HaitnuTe nowanu
TpeyronbHuUKoB MPT v KPT, eciu MP= 12 cM, KP=9 cm.
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4*. B paBHODEIpEHHOM TPEYTrOJbHUKE OCHOBaHUE CO-
ctaBaseT 75% cymMmbl aByx apyrux. Touka M, npuHaane-
xalias 66nbuIei CTOpoHe, SBIAETCS KOHLIOM OUCCEKTPUCHI
TpeyroabH1Ka. Haiimute pacctosiHue OT TOUkU M 10 MeHbileit
CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA, €CTM MEHBLIAsl BHICOTA TPEYTOJIbHU -
Ka paBHa 4 cM.

KoHTponbxas pab6ora N2 3. NpusHaku nogodus
TPEYrosibHUKOB

Bapuanr 1

1. OTtpe3kn AB n CD nepecekaioTcss B Touke O,
AO0=6,8cM, CO=8,4cMm, OB=5,1 cM, OD=6,3 cM. [loka-
xute, yto AC || BD. Haiaure:

a) DB: AC;

6) OTHOUIEHUE NIEPUMETPOB U MIOLLAEH TPEYTOJBHUKOB
AOCu DBO.

2. IunaroHanu pom6a ABCD nepecekaioTcsi B Touke O,
AC = 16 cM. Ha cropoHe AB B3sita Touka K Tak, 4TO nps-
Mast OK neprienankyasipia ABu OK= 4/3 cM. Haitaure cro-
POHY poM0a ¥ BTOPYIO IHAroHaib.

3. B BrinykyioM yeThipexyroibHuke ABCD AB = 9 cMm,
BC=8cm, CD=16cM, AD =6 cM, BD = 12 cM. JlokaxurTe,
yto ABCD — Tpaneuus.

4*. B paBHOGe1pe HHOM TpeyroibHuKe MNK ¢ OCHOBaHU-
eM MK, paBHbiM 10 cM, MN = NK = 20 cM. Ha ctopore NK
NEeXUT ToYkKa A TaK, yto AK : AN =1 : 3. Haligute minuy AM.

Bapuasr 2

1. Ha onHoii ctopoHe yrina B oTMeueHbl TOYKM 4 U D, Ha
apyroit — E u C tak, yto B—D—Awu B—-E—-C, BD = 3,1 cMm,
BE = 4,2 cM, BA = 9,3 ¢cM, BC = 12,6 cM. [lokaxHTe, 4TO
AC|| ED.

Haitaure:

a) DE: AC,

6) OTHOILIEeHHEe NEPUMETPOB U I101i1aAeil TPEYTOIbHUKOB
ABCwu DBE.

2. InaroHanu pomba ABCD nepecekaiotcs B Touke 0. Ha
cTopoHe AB B3sata Touka K Tak, yro npsmas OK neprneHau-
Kyi1sapHa AB n AK = 2 cm, BK = 8 cMm. Halinute nmaroHaiu
pomba.
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3. B BoInyKJIOM YeThipexyrojibHuke ABCD AB = 6 cM,
BC=9cM, CD=10cM, AD =25 cm, AC = 15 cM. JlokaxurTe,
yt0o ABCD — Tpamenus.

4*, B paBHoOeapeHHOM TpeyroibHuKe ABC AB = BC =
=40 cM, AC =20 cM. Ha ctopone BC nexut Touka H TaK, 4yto
BH : HC =3 : 1. Haiinute mvny AH.

KoHTponbHas pa6ota N2 4. MpumeHeHune nogodbus
TPeyronbHUKoB

Bapuanr 1

1. Ha cropoHe BC tpeyronbHuka ABC BbiOpaHa Touka D
TaK, yto BD : DC = 3: 2, Touka K — cepeanHa orpe3ka AB,
touka E — cepemauHa otpe3ka AD, KE =6 cm, LZADC = 100°.
Haitnure wivHy ctopoHsl BC 1 BenuuHy yrina AEK.

2. B npsiMmoyronbHOM TpeyronbHuKe ABC yron C npsiMoii,
AC=4cm, CB= 4\/5 cM, CM — MenuaHa. Halinute BenTM4MHY
yrna BCM.

3. B paBHOGe1pe HHOI TpaneLy OCHOBaHUsl paBHbI 8 CM
¥ 12 cM, MEHBIIWIA yTOJ paBeH a. HaitauTe rnouianb 4 nepu-
METp Tpameuu.

4. B paBHOOenpeHHOM TpeyrojibHuke ABC ¢ OCHOBaHM-
eM AC MemuaHbl nmepecekaroTcs B Touke 0. Hatimure ruioianb
TpeyronbHukKa ABC, ecni OA = 13 cM, OB= 10 cMm.

5*. B tpaneuuu ABCD (BC || AD) cropona AB nepneHau-
KyJapHa awarosanu BD, BD = 2\/5, AD= 2\/5, CFE — BbICO-
Ta TpeyrojbHuka BCD, a taHreHc ymia ECD paseH 3. Hainu-
Te BeJIMYMHy BE.

Bapuaur 2

1. Ha ctropone AM tpeyronbHuka ABM BbiOpaHa Touka H
TaK, YTo AH : HM =4 : 7, touka C — cepeavHa oTpe3Ka AB,
Touka O — cepenuHa orpe3ka BH, AM =22 cM, ZBOC = 105°.
Haiinure nnuHy CO U BeUUYMHY yriia BHM.

2. B npssMoyroasHoM TpeyroabHuke MNK yron K npsi-
mout, KM =6 cMm, NK = 6\/5 cM, KD — Meauana. Haitnure
Beauuuuy yriaa KDN.

3. B paBHOOeIpeHHOI Tpaneuy 60KOBas CTOpOHa paBHa
6 cM, MeHbllIee OCHOBaHHe — 10 ¢M, a MEHBIIMIA YTOJT paBeH .
Hailnute nepuMerp W MIoLanb Tpareuuu.
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4. B npsiMoyroJibHOM TpeyroJibHuke ABC ¢ IpsiMbIM yT-
oM C MelMaHEBI epecekaloTcest B Touke 0. Haiinure runore-
Hy3y TpeyroibHuka ABC, ecmu BC = 12 cm, OB =10 cMm.

5*. B rpaneniuu ABCD cropoHa AB nieprieHAUKY/IsipHa 14a-
rodanu AC, AC = 6x/§, BC =12, DE — BpicOTa TPEYTOJbHMKA
ACD, a tanreHnc yrna ACD papeH 2. Haiinute Benuuuny CE.

KoHTponbHaa pa6oTa N2 5. OKpyXHOCTb

Bapuant 1

1. B TpeyroJibHUK BNMcaHa OKPYXHOCTb TaK, YTO TPU U3
LIECTH MOJYYMBIIHXCS OTPE3KOB KacaTe/bHbIX PaBHBI 3 CM,
4 cM u 5 cMm. Hatinute nepuMETp TpeyrojibHUKa.

2. Touxku A u B nensiT oKpyXHOCTb ¢ LIeHTpoM O Ha yTH
AMB u ACB tak, uyrto nyra ACB Ha 60° MeHblie nyru AMB,
AM — nuaMerp okpyxHocTH. HainuTe BennunHbI yriioB AMB,
ABM, ACB.

3. Xopast ME n PK nepecekalorcsi B TOYKE A Tak, YTO
MA=3cMm, EA= 16cM, PA: KA=1:3. Hailiute BeIMYUHY
xopabnl PK M HauMeHbIlIee 3HaUeHUE paanyca 3TOU OKPYX-
HOCTH.

4*. B paBHOGE IpeHHOM TPEYTo/IbHKUKE OOKOBAasi CTOPOHA
paBHa 10 cM, a OuccekTpuca, MpoBeAeHHAss K OCHOBaHMIO, —
8 cMm. HaltnuTe panuyc oKpyXXHOCTH, BMMCAHHOM B 3TOT Tpe-
VIOJIbHUK, ¥ paanuyc OKPYXHOCTH, OTIMCAaHHOH OKOJIO 3TOTO
TPeyrojbHHKa.

Bapuanr 2

1. B npgMoyTrobHbI# TPeyToJIbHUK BIIMCAaHA OKPY>XHOCTh
paauyca 2 CM Tak, YTO OIMH U3 MOJyYMBUIMXCS OTPE3KOB Ka-
caTeJbHbIX paseH 4 cM. Hailaure cTOpPOHBI TpeyrolbHUKa,
€CJIM €ro epUMETP paBeH 24 cMm.

2. Touku E n H gensit okpy>XHOCTb € LEHTPOM O Ha 1yTH
EAH v EKH Tak, uro gyra EKH Ha 100° meHblue nyru EAH,
AE — nyaMeTp oKpyXHocTH. Haitnute BeMunHbl yrioB FKA,
EAH, EKH.

3. Xopawt AB u CD nepecekarworcs B Touke F Tak, 4to
AE=3cM, BE= 36 cm, CE: DE =3 : 4. Halinurte BeIMUMHY
xopabl CD ¥ HauMeHbIliee 3HaYEHUE paanyca ITOI OKPYXK-
HOCTH.

4*. B paBHOOEIpEHHOM TPEYroJIbHUKE OCHOBAHUE PABHO
10 cM, a BBICOTa, NpoBeAeHHas K HeMy, — 12 cm. Halinure pa-
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JUYC OKPYXHOCTH, BITUCAHHOM B 3TOT TPEYTOJILHUK, U PaIuyC
OKPYXHOCTH, OITMCAHHOI OKOJIO 3TOTO TPEYrOIbHHUKA.

UroroBas koHTponbHas pabota

Bapuanr 1

1. bokoBas cTopoHa paBHOOEAPEHHOTO TPEYroJbHUKA
paBHa 10 cM, a ero ocHoBaHMe — 12 cM. HalinuTe ero ruiouiaib.

2. IunaroHanu pom6Ga paBHE 8 cM M 6 cM. Haiinure nepu-
METp M IUIoIaabL pomMoa.

3. B tpaneunu ABCD yrint A v B npsimbie. Inaronanb
AC — buccextpuca yra A v paBHa 6 cM. Haiiaure rowans
Tpaneuuu, eciu £CDA = 60°.

4. B oKpyXHOCTH npoBeAeHH! AB8e xopabl ABu CD, nepe-
cexkawwuecs B Touke K, KC=6cm, AK=8cm, BK+ DK =
= 21 cM. Haitanre nnunbl BKu DK.

5*. KBaznpaT co CTOpOHOii 8 CM OIMMCaH OKOJIO OKPYX-
HocTH. Haitnute nmioluaab npsMOYrojJibHOro TpeyrojibHUKa
€ OCTpbIM yrjoM 30°, BIMCAHHOTO B AAHHYIO OKPYXHOCTb.

Bapuant 2

1. bokoBasi cTopoHa paBHOOENPEHHOIO TPEYrojJibHUKaA
paBHa |13 cM, a ero MenmaHa, poBeleHHasi K OCHOBaHMIO, —
5 cMm. Harioure romiaab 1 IEpUMETP TPEYTOJIbHHUKA.

2. buccekTtpuca yrina A mapamuienorpamma ABCD nenut
cropoHy BC Ha otpe3ku BK U KC, paBHbIe COOTBETCTBEHHO
8 cM U 4 cM. Halinute nepuMeTp napajuieaorpamma.

3. B paBHOoGeapeHHo# Tpaneund ABCD nuaroHans AC
neprneHauKyisipHa 60koBoii cropone CD. Haitaure ruiomwanb
Tpaneuut, ecnu LCAD = 30°, AD = 12 cm.

4. B okpyXHOCTH MNpoBedeHbl 1Be xopibl AB u CD,
nepecekatouiuecst B Touke M, MB = 10 cm, AM = 12 cM,
DC =23 cM. Hatinure nnuast CM u DM.

5*. PaBHoOeaApEHHBII MPAMOYTOJbHBIA TPEYrOJbHUK C
KaTeToM 4 CM BITUCaH B OKpyXHoCTb. Halinure mnouwans KBa-
lpaTa, ONMMCaHHOIO OKOJIO 3TOI OKPYXHOCTH.
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